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încep adunările generale
-de dări de seamă...-

Trimestrul al treilea este 
pe sfîrșite. încă două trei 
zile si în unitățile agricole 

cooperatiste vor începe să se ti
nă adunările generale pentru 
dări de seamă pe ultimele 3 luni. 
Au fost aceste luni bogate în re
alizări. Recolta, mai înbclșu- 
gată ca in alți ani, a fost strîn- 
să la timp. Pregătirile pentru 
insămîntărlle de toamnă sînt 
gata; pe alocuri însăminfările 
au și început și se desfășoară 
cu repeziciune. Toate acestea 
vor fi arătate, desigur, in dările 
de seamă pe care conducerile 
gospodăriilor le vor prezenta 
colectiviștilor. Vor fi scoase la 
iveală și lipsurile. Din analiza
rea lor vor reieși neîndoielnic 
prețioase învățăminte.

Trebuie spus însă că dacă 
felul în care au decurs muncile 
la zi va fi mai complet oglindit 
în dările de seamă trimestriale, 
nu același lucru se poate spune 
despre tratarea problemelor eco
nomice și organizatorice. Con
ducerile multor gospodării co
lective din regiunile București, 
Craiova, lași etc. evită ca, la 
sfîrșitul fiecărui trimestru, să 
înfățișeze colectiviștilor modul 
cum se realizează principalii 
indici din planul de producție, 
cum se înfăptuiesc măsurile ce 
fTivesc dezvoltarea multilatera- 
ă a unităților. De aceea s-a a- 

juns la situația ca In numeroase 
gospodării colective din regiuni
le Craiova. Pitești șl lași planul 
de producție să nu fie realizat 
la capitolele cafe privesc con
strucțiile și crearea sau lărgi
rea fermelor de animale.

In interesul dezvoltării gos
podăriilor șl cooperativelor a- 
gricole de producție, conducerile 
unităților cooperatiste au dato
ria să lichideze aceste lipsuri. 
In dările de scamă pe trimestrul 
III, alături de problemele pri
vind muncile la zi, un loc im
portant trebuie să ocupe felul 
cuni au fost îndeplinite sarcini
le prevăzute în principalele ca
pitole ale planului de producție. 
Deși nu mai rămin decit 3 luni 
pină la sfîrșitul anului, multe 
din sarcinile neindcplinite mai 
pot fi rezolvate. Se pot termina 
construcțiile planificate, pot fi 
cumpărate — dacă baza fura
jeră permite — animale prevă
zute în plan. Intruclt cererea de 
brațe dc muncă pentru diferite 
sectoare e mai mică în această 
perioadă, gospodăriile colective 
și cooperativele au posibilitatea

Regiunea Constanța în preajma 
unei noi și importante victorii 

In ultimele zile mii de țărani muncitori 
au intrat in gospodăriile colective

(Prin telefon, de la trimisul nostru). 
— Am în fată o fotografie. Tudor Ne- 
grău, țăran din Ludu, raional Fetești, 
hi pune semnătura pe cererea de in
trare in goepodăria colectivă. In spete, 
cu mina sprijinită pe umărul bărbatu
lui, soția umiărește cu Țața zîmbitoaro 
slovele așternute pe hîrtie de proaspă
tul colectivist. Dacă ar fi fost fotogra
fiate toate momentele semnării cereri
lor din ultimele zile, numărul pozelor 
ar fi depășit 3.509. Mai exact, trebuiau 
făcute 3.563. Notînd de pe o zl pe alta 
numărul celor ce au intrat în gospodă
rii colective, nu poți avea pretenția că 
ești la curent cu ritmul colectivizării.

Nu zilnic, ci în fiecare oră. cifra 
noilor înscriși crește. în raionul Tul- 
C".a, din totalul de 24.005 familii au 
mai rămas încă în întovărășiri 769 de 
familii; restul sînt colectiviști. In Med
gidia, numai 2,5 la sută din totalul ță
ranilor muncitori din cuprinsul raionu
lui, nu sînt încă colectiviști. Intr-o sin
gură săptămină — 18—25 septembrie, 
6.851 dț; familii din raionul Fetești au 
devenit colectiviști.

Scriind aceste rînduri, îmi amintesc 
ch văicărelile unor tehnicieni agro
nomi din Oradea : „Constanța, spuneau 
ei, nu va isprăvi curînd colectivizarea. 
In comunele raionului Fetești, sint oa
meni avuțl, — nu vor intra în colec
tivă".

Completa colectivizare a acestui ra
ion, înfăptuită alaltăieri — prin intra
rea în gospodăriile colective a ultime
lor familii din Oltina, Pctroiu și Bei- 
lie, dă peste cap aceste proorociri.

Intr-adevăr, hărnicia țăranilor mun
citori din Fetești, i-a făcut cunoscută si 
în alte regiuni ale țării. Dar cu toată 
strădania lor, individualii din acest ra
ion na au scos recoltele obținute de 
gospodăriile colective. Iată ce spun ci
frele : sporul de grîu obținut de gos
podăriile colective din regiunea Con
stanța față de sectorul individual a 
fost anul acesta de 592 kg. la ha. 
Acesta este secretul succeselor obținu
te în colectivizarea regiunii Constanța, 
acestea sînt armele cpre au stat la Io- 
demina miilor dc agitatori pentru atra
gerea în colective, în vază, a țăranilor 
individuali și apoi a întovărășirilor din 
cuprinsul regiunii. Nu trebuie uitat că 
și întrr/ărășirile au obținut cu aproape 

de a desfunda terenul pentru vii 
și livezi, de a săpa lazuri etc.

O grijă deosebită trebuie acor
dată problemei: ce vor lucra co
lectiviștii In timpul iernii ? De 
pe acum trebuie strinse trestie, 
papură, nuiele, lemn etc., pentru 
ca în timpul iernii să se confec
ționeze din ele produse de uz 
casnic.

După cum se vede sint nume
roase problemele ce merită a fl 
abordate în adunările generale 
de dări de seamă. Pentru rezol
varea acestor probleme gospo
dăriile colective au nevoie de 
sprijinul organelor locale. Este 
așadar foarte folositor ca acti
viștii de partid și de stat să 
ia parte la adunări.

Merită combătute cu toată 
tăria atitudini ca cele ale in
ginerului Boldur, șeful secției 
agricole de la raionul Pecica; 
acesta n-a participat — din mo
tive ce nu ne slnt cunoscute 
încă — nici măcar la una din 
adunările generale tinute anul 
acesta la gospodăria colectivă 
din centrul raional. De la bi
roul său și plnă la gospodărie 
sint circa 300 de pași.

Participarea tovarășilor din 
organele raionale la adunările 
generale pentru dări dc seama 
îmbracă șl un alt aspect șl anu
me acela al intervenției în tre
burile interne ale unităților. To
varășii din organele raionale 
nu au voie să impună adună
rilor generale adoptarea unor 
hotărîri cu care colectiviștii nu 
sînt de acord. Organele raiona
le propun șl conving pe colec
tiviști de justețea propunerilor 
lor. Numai procedind în felul 
acesta ele pot contribui la a- 
doptarea unor măsuri juste și 
la mobilizarea colectiviștilor 
pentru îndeplinirea lor. De alt
fel respectarea democrației in
terne trebuie să fie unul din o- 
bicctive.’e apropiatelor adunări 
generale. Prin respectarea de
mocrației interne nu trebuie în
țeles numai dreptul colectiviș
tilor de a-și spune cuvintul, ci 
și stimularea lor de a lua par
te activă la lucrările adunării. 
De aceea este bine ca membrii 
unităților cooperatiste să cu
noască din timp conținutul dă
rilor dc seamă spre a se putea 
pregăti pentru discuții. Fiecare 
colectivist să simtă că hotări- 
rile adunărilor generale au fost 
luate și cu participarea lui. A- 
ceasta îl va determina să lup
te din răsputeri pentru traduce
rea lor în viată.

70 kg la hectar mal puțin dedt gospo
dăriile colective.

Folosirea cu pricepere a succeselor 
obținute dc gospodăriile colective poa
te duce la aceleași rezultate în oricare 
parte a țării.

In curind, muncitorii ogoarelor regiu
nii Constanța vor desăvîrși o importan
tă victorie po drumul construcției so
cialiste. Toți vor fi membri ai gospo
dăriilor colective. Mal puțin de două 
procente îl desparte de marca sărbă
toare.

T. OPREA

>"V. Ou Ou ZXz Ou Ou Oz O^ Ou 'V Ou Ou O

5 pre deosebire de alti ani, acum însămînțăm griul Intr-un singur 
trup — am spicuit din scrisoarea unui întovărășit din Șol- 
danu.

Inșămințatul în comun — iată un nou pas însemnat pe calea în
tăririi organizatorice și economice a întovărășirilor agricole. Mii, zeci 
de mii de familii de țărani individuali au semnat și semnează cereri 
să intre în întovărășiri. E un lucru bun, chiar foarte bun. Dar asta e 
oare totul ? Noțiunea de întovărășit presupune să pui umărul la 
muncă alături de alții, să muncești deci intr-un chip nou, mai produc
tiv. mai cu folos.

Nu greșesc afirmind că în foarte multe întovărășiri, rostul muncii 
în comun a fost înțeles cel mai bine în anul acesta. Unele întovără
șiri au însămințat în comun și au putut aplica întregul complex de 
reguli agrotehnice. Membrii altora au lucrat ca înainte de a intra in 
întovărășire — individual. Cintarul a arătat de partea cui a fost 
dreptatea.

Ă urmat concluzia firească: munca în comun aduce sporuri în- 
semnate de recoltă. Au înțeles acest lucru membrii celor 28 'întovă
rășiri din raionul Lehliu care au strins la un loc 215.000 kg. grîu, 
ai ailor 19 întovărășiri din raionul Satu Mare, numeroși întovărășiți 
din raioanele Craiova, Arad, Codlea și altele.

Munca în comun prezintă pe lingă o deosebită însemnătate, eco
nomică si una politică. Sporurile de recoltă ce se obțin muncind ast
fel subliniază odată mai mult importanta lucrării pămintului laolaltă 
pe tarlale fără haturi. Multe întovărășiri. îndeosebi din regiunile 
Constanta și Galați, ai căror membri au executat in comun principa
lele lucrări agricole s-au dezvoltat spre gospodăria colectivă ca for
mă superioară de cooperare în agricultură, grăbind astfel procesul 
de colectivizare. Este un adevăr pe care și-l însușesc tot mai multi 
întovărășiți.

Sprijinind pe membrii întovărășirilor să insămînțeze cerealele în 
comun, cadrele agricole dovedesc că au sezisal acest proces și că-l 
sprijină pentru a se dezvolta continuu. »

O. TEOHARI

L ti c r ările de toamnă — eta p ă h o t ă r it o a r e 
pentru soarta viitoarei recolte
*J999999999999099090999999990909909999099e990999999099909999e9Q999999999999904 9990999C9009eO<

Membrii brigăzii experimentale dela gospodăria agricolă de stat Orțlsoara, regiunea Timișoara, au început 
Insămîntărlle pe tarlalele repartizate lor prin contractul încheiat cu conducerea unității- In fotografie i| vedem 
pe mecanicul fruntaș Ion Iușan, care folosind la maximum capacitatea de lucru a tractorului, a însămînfat In 
primele două zile 50 de hectare cu grîu. Foto; I. ROBICEK

Rezultatele anului agricol 
și sarcinile actuale

• Recolta din acest an este bună la toate culturile agricole • Cea mai mare pro
ducție globală de grîu și porumb de după cel de al doilea război mondial • In ve
derea ridicării nivelului de trai al populației, pentru 1958 se prevede o simți

toare creștere a producției-marfă în agricultură

La orizont, discul roșu al soare
lui se ivise vestind o zi senină și 
caldă. Mătușa Rada sări sprintenă 
din pat și strigă către mos Matei:

— Trezeste-te omule, că-i dimi
neață.

Apoi mormăi îmbufnată. Ce ti-i 
Și cu... bătrinii ăștia. Mătușa Rada 
era. ce e drept, mai tînără: împlinise 
74 de ani. pe cînd moș Matei avea 
84 de ani. Mătușa Rada făcea insă 
și acum treburile tot pe grabă și 
cu rinduială. Reușea întotdeauna să 
fie gata la timp cu toate

— Încă vre-o citeva zile de astea 
și tăiem porumbul pe locul ce-l vom 
însămînța cu grîu, zise moș Neculae 
ieșind în ogradă.

— Vorba e că azi trebuie musai 
să dăm la trior sămință, ii răspun
se mătușa. L-am triorat noi la ba
toză, dar tot a mai rămas din mă-

Un redactor al agenției Agerpres 
s-a adresai Iov. 1. Cozma, ministrul 
Agriculturii și Silviculturii, cu rugă
mintea de a răspunde la citeva În
trebări cu privire la rezultatele anu
lui agricol in curs și la sarcinile 1- 
medlate ale agriculturii din {ara 
noastră :

ÎNTREBARE; Cum apreciați re
colta anului agricol 1956—1957 ?

RĂSPUNS : Recolta acestui an s-a 
strins in bună parte iar de cîtva 
thnp a inceput stringerea recoltei 
la culturile tîrzii : porumbul, floarea 
soarelui, sfecla de zahăr, cartofi și 
altele. Peste citeva zile va incepe 
din plin și culesul in vii.

Se poate afirma că recolta în a- 
cost an este bună la toate culturile 
agricole. La culturile de vară, în 
special la cerealele păioase, recolta 
a fost bună cu deosebire în gospo
dăriile agricole de stat și unitățile 
agricole cooperatiste.

Astfel, gospodăriile agricole de 
stat din trustul do aprovizionare a 
Capitalei au obținut o producție me
die do Î.980 kg grîu și secară la 
hectar, cele din trusturile Oradea, 
Bacău și Suceava între 1.860—1.970 
kg, Iar cole din trustul București 
1.700 kg grîu și secară la hectar. De 
asemenea, gospodăriile colective 
din regiunea Suceava au recoltat în 
medie cîte 2.100 kg g-rlu la hectar, 
celo din regiunea București 1.650 kg, 
cele din regiunea Oradea 1.660 kg 
•tc.

Producții mari au obținut numeroa
se întovărășiri agricole și un mare 
număr de țărani muncitori cu gospo
dării individuale-

Producții bune se obțin șl la po
rumb, la sfecla de zahăr, la cartofi 
și la celelalte culturi tîrzii. La po
rumb, cele mai mari producții se rea
lizează în gospodăriile agricole do 

t

i

stat de pe terenurile însămințate cu 
sămință hibridă. De pe suprafețe mai 
mari se recoltează porumbul hibrid 
obținut din sămință realizată in țară.

LA PRINCIPALELE CULTURI CE
REALIERE — GRIUL ȘI PORUMBUL 
— OBȚINEM ÎN ACEST AN CEA MAI 
MARE PRODUCȚIE GLOBALĂ DUPĂ 
CEL DE AL DOILEA RĂZBOI MON
DIAL.

ÎNTREBARE: Care sînt factorii 
principali care au determinat spo
rirea producției la toate culturile 
agricole ?

RĂSPUNS: Se pune în mod firesc 
această întrebare și unii sint incid-

INTERVIU
cu Iov, ION COZMA

' Ministrul Agriculturii
și Silviculturii

națl să creadă c& hotărîtoare au 
fost condițiile de climă. Desigur con
dițiile climaterice din acest an au 
favorizat lntr-o bună măsură spori
rea producției agricole dar nu ele 
au constituit factorul hotărltor. Can
titățile însemnate de produse agri
cole «înt rezultatul direct al măsuri
lor podltko-economice și organiza
torice luate de partid și de guvern 
pentru ridicarea agriculturii noastre

Folosirea mai bună a parcului de 
mașini șl tractoare — Înzestrat cu 
mașini mal multe și mai perfecțio
nate — a făcut să crească gradul de 
mecanizare a lucrărilor agricole 
Numai tn semestrul I al acestui an 
agricultura a mal primit 2.230 de 
tractoare convenționale, 1455 plu
guri de tractor, circa 2.000 cultiva
toare, 1.550 semănători mecanice, 
700 de combine de păioase etc 
Au fost folosite cantități mai mari 
de îngrășăminte minerale și semin
țe de soi. Lucrările agricole au fost 
efectuate la timp și în condiții agro
tehnice corespunzătoare de către oa
menii muncii de la sate mobilizați 
de exemplul comuniștilor.

SĂGEȚI
Unii țărani amină de azi pe mH. 

ne arăturile de toamnă.

— Spuneai că neică-Ion e dus la arat șl clnd colo doarme-,
— Da, dar doarme... dus!

Sectorul agricol cooperatist a 
crescut în acest an. La începutul lu
crărilor de vară sectorul coopera- 

i tist cuprindea peste 12.600 unități și 
o supralață de 2.466.000 ha teren a- 
gricol — cu o creștere dc aproape 
2.000 unități cu circa 630 000 ha față 
de sfîrșitul anului 1956. Prin dezvol
tarea sectorului sooialist-cooperatist 
S.M.T.-urile au putut folosi mai ju
dicios capacitatea lor de lucru și 
aplica mai bine măsurile agroteh
nice. Ele au reușit să depășească 
anul acesta planul de producție. A- 

; ceștia sint factorii de importanță pri- 
. mordială care au dus la sporirea 
i producției agricole.

Este neîndoios faptul că înlocui
rea sistemului de cote obligatorii 
prin sistemul de alcătuire a fondu
lui central pe cale de contractări și

(Continuare In pag. a 4-a)

Cînd se așteaptă
Iată-mă In raionul Caracal, u- 

nul diptre raioanele regiunii cu 
cea mai mare suprafață de teren 
arabil, raion unde în toamna acestui 
an trebuie să se însțmfațeze cu grîu 
și alte păioase aproape 45.000 ha.

Am poposit întîi la secția agricolă 
raională pentru a cunoaștd care este 
situația întocmită „la centru". Foarte 
binevoitor, tov. ing, agronom Ion 
Uciu, care în acea zi îl Înlocuia pe 
inginerul principal al secției (plecat 
la o ședință la regiune), mi-a spus :

— In raionul nostru, sătnînță de 
grîu șl orz necesară însămlnțârilor 
este destulă j că doară am luat mă
suri din vreme pentru schimbul de 
semințe prin bazele de recepție > și 
forță de lucru este suficientă. Iar 
producătorii agricoli sînt nerăbdă
tori să Incea-pă campania da toamnă 
atunci cînd o vom deschide oficial, 
la 25 septembrie, primind adresă 
specială de la regiune...

— Da tovarășe, a repetat tov. ing. 
Uciu. La noi, totul vine de sus, de

știi cită bătaie de cap ne-a dat în 
primăvară fără să izbutim s-o stir- 
pim pe toată...

ir
...Așa i-am găsit pe soții Matei 

trebăluind „voinicește' în jurul tri- 
orului de la centrul de curățare a 
semințelor din comună. Pentru cele 
două pogoane pe care le vor însă- 
mintă în toamnă, aduseseră doi saci 
mari, plini ochi. Ici — colo, printre 
boabele frumoase 
si bine împlinite, 
se zărea într-ade- 
văr cîte un fir de 
neghină.

— După cum 
văd. ați avut gria 
frumos, intrai cu 
in vorbă.

— Da' ce crezi 
dumneata, că mă 
las mai prejos ca 
cei tineri? spuse 
mătușa Rada, la 
te uită la moșu' 
meu cum toarnă 
cu dubla.

Dădu un sac gol 
lui mos Neculae, 
apoi se întoarse 
către mine, sfătoa
să:

— întotdeauna am ales neghina 
din grtu. Da înainte vreme, dădeam 
griul prin ciur, apoi la ..machină* 
(vinturătoare). Acum. îl dăm la tri
or. Si mai știi că inainte de a-l bă
ga in pămint, U „solăm" cu ,'pra
vuri" să nu dea tăciunele in lan..,

— Ești un adevărat agronom, 

„deschiderea oficială" a campaniei...
la regiune. Și oficial, cum v-am 
spus.

Ca să mă conving că într-adevfiT 
peste citeva zile, mai precis la 25 
septembrie, cum mi se precizase, — 
se vor putea Începe însămtnțările 
din plin, am pornit prin comunele 
raionului Caracal.

♦
Din cele 45.000 hectare ce ur

mează a fi însămințate cu grîu, orz 
și secară, se făcuseră arături pe nu
mai 4.367 ha Iar însămințări numai 
pe... 151 ha, din care 65 cu grîu șl 
86 cu raplță 1 Totodată, fuseseră con
diționate numai 4380 tone de semin
țe, din 7.200 tone cit prevede planul!

Cei .care-au executat lucrări de în- 
sămînțări fără să mai aștepte „des
chiderea oficială" a campaniei, aii 
fost membrii gospodăriei holfcctive 
„Partizanii păcii" din comuna Scă
rișoara. Aceștia lnsămînțaseră 35 ha 
cu grîu, iar întovărășiții din satul 
Plăviccni, din aceeași comună, 30 de 
hectare.

Vrednicia acestor colectiviști și în
tovărășiți nu era întimplătoare. In 
vara aceasta, ei au obținut o produc, 
tie de grîu medie la hectar între 
1.500—2.000 kg, tocmai datorită fap
tului că au făcut InsăTplnțatul griului 
In toamna trecută foarte devreme.

CU privește restul membrilor gos
podăriilor colective, întovărășirilor 
agricole și producătorii agricoli in
dividuali, aceștia așteaptă probabil, 
ziua de 25 septembrie, pentru a în
cepe „oficial" arăturile și însămîn- 
țările. Așa stau lucrurile în nume
roase comune cum sînt: Studina, 
Fărcașele, Redea, Amărăștii de Sus, 
Dobrosloveni și altele.

Unele organe agricole locale — și 
după cum am aflat ulterior și tova
rășii de la secția agricolă raională, 
— arată că această rămînere în 
urmă se datorează faptului că unele 
terenuri sint ocupate cu culturi pră
sitoare. Oare să fie adevărat ? Nu 
prea. Doară așa cum mi-a arătat 
însuși tov. Uciu, pînă la 23 sep
tembrie sc oliberaseră mai bine de 
25.000 hectare ce fuseseră ocupate 
cu porumb și cu alte culturi pră- 
șitoare.

Atunci cum se explică ritmul „de i 
melc" al muncilor dc toamnă, în co
munele raionului Caracal ? In primul 
rind, prin nefolosirea atelajelor. In
tr-adevăr, din aproape 3.060 atelaje i 
cîte sînt planificate să efectueze 
zilnic arături și însămințări (viteza 
de lucru zilnică ce s-a stabilit fiind 
de 1.224 hectare) nu ies la lucru nici 
măcar pe sfert. 

glumii eu. Te pomenești că ai ur
mat cursurile de astă iarnă

Mătușa Rada se uită la mina 
zîmbind, gîndindu-se poate la cei 
74 de ani ai ei. și-mi răspunse:

— La școaiă n-am fost eu. Dar 
știu una și bună: ce bagi in că- 
mint, aia culegi.

Am zăbovit mult stînd de vorbă 
cu cei doi bătrîni ai satului. Mi-a 
plăcut griia lor de a semăna de 
timpuriu. într-un pămint bine pregă
tit si numai cu mașina ..ca să nu 
mănînce păsările griul rămas dea
supra ogorului', cum spune mătușa 
Rada. Am aflat astfel că in fiecare 
an„ aceste munci le-au adus bucurii. 
Căci pămintul si sămînta nu i-au în
șelat în așteptări. Bunăoară în vară, 
de pe cele două pogoane pe care 
le-au avut însămințate cu grîu. au 
adus acasă 16 saci doldora cu boabe 

Și^doară .’ piîne și sticloase, ceea ce înseamnă 
cu circa 400 de kg la hectar mai 
mult decit vecinul lor. Petre St. 
Tonta, care n-a dat atenția cuvenită 
pregătirilor pentru însămințări

■ir
Dar în comuna Grădiștea — ra

ionul Mizil — acești vrednici bă- 
trini nu sint singurii care se îngri
jesc din timp pentru pregătirea se
minței de grîu. Pină acum citeva

sacul pe care II
In fotografie: Moș Matei umplînd cu grîu triorat, 
' .1 _ ține mătușa Rada. . —

zile mai mult de 100 de țărani mun
citori întovărășiți au selectat aproa
pe două^ vagoane de grîu pe care il 
vor însămînța de îndată ce vor rc- 
recolta porumbul, asigurind astfel o 
recoltă bogată în anul viitor.

V. CAZACU

Pe ogoarele acestui raion își des
fășoară activitatea și două S.M.T.- 
uri: Caracal șl Zănoaga, care în a- 
ceastă toamnă trebuie să execute lu
crări do arături și însămințări In vo
lum de 15.000 de hantrl. S.M.T.-ul Ca
racal de pildă are de executat pe 
ogoarele celor 11 gospodării colec
tive și 41 întovărășiri un volum de 
lucrări de 7.462 de hantri. Dar șj aici 
domnește autolinlștirea.

încetineala cu care S.M.T.-ul Ca
racal își îndeplinește angajamentele 
prevăzute în contractele de lucrări 
pune vădit sub semnul Întrebării 
asigurările pe care tov. inginer Con
stantin le dă, potrivit cărora in 
toamna aceasta stațiunea își va res
pecta obligațiile. In loc să se de
clare mulțumit do modul cum merg 
treburile, tovarășul mecanic șef al 
stațiunii și cu dinsul întreaga con
ducere ar face mai bine să se în
grijească de trimiterea tractoarelor 
In teren, la lucru. Bunăoară, de la 
10 septembrie 4 tractoare I.A.R. sint 
ținute în stațiune, pe motiv că, in- 
cepind cu data de 1 octombrie, ace
stea vor trebui să lucreze la... treic- 
rișul orezului. Se pune Insă întreba
rea : în colo 15 zile cit au stat la 
stațiune aceste tractoare n-ar fi pu
tut ara suprafețe întinse de teren ? 
Arături pe mari suprafețe ar fi putut 
executa și cele trei K-D.-uri ale bri- 
gSteii a VII-a (care mal mult stau 
in curtea stațiunii decit lucrează pe 
ogoarele întovărășirii din Caracal), 
dacă ar fi fost trimise în unități 
agricole cooperatiste cu mari supra
fețe de teren.

Mai trebuie totodată subliniat că 
volumul mic de lucrări executat la 
S.M.T. Caracal se datorează și de.'cc- 
tării dese a unor tractoare.

*
Munca defectuoasă la arături și in- 

sămlnțări în raionul Caracal trebuie 
să dea de gîndit organelor agrico e 
cu munci de răspundere. Ele sînt 
datoare, fără a aștepta „deschiderea 
oficială", să pornească de îndată 1a 
mobilizarea tuturor celor ce munce-c 
pe ogoare la grăbirea eliberării te
renurilor de culturi prăsitoare, la 
efectuarea unui volum mai mare de 
arături zilnice și la executarea nein- 
tîrziată a însămințărilor. O atepț-a 
deosebită trebuie acordată imediat 
semințelor ce urmează a fi insă- 
mînțate, producătorii agricoli tre
buind să fie îndrumați spre baze’.o 
de recepție, pentru schimbul de ta- 
mințe de grlu.

GH. ®ACTU
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S-AU CUNOSCUT
P LI RO GRAD

nere en

' Satul era mic. Firul repede al apei 
îl tăia, felie, în două. De o parte, 
cincizeci de căsuțe, de cealaltă, să 
tot fi fost treizeci. Romtnil locuiau 
pe malul sting și plnă-n buza 
durii, ungurii ocupau o ftșie lată 
albia dreaptă a rlului, și nu mai 
parte de marginea cotropitoare a 
hotarelor moșierești care strlngeau 
coasta satului.

Intre pădure și ogoarele boierești, 
satul, lipsit de pămint, se-năbușca.

Groful, văduv și cu trei ibovnice, 
locuia fn castelul vechi aflat lntr-o 
poiană din pădure. Nimeni nu-1 ve
dea la față. Nimeni nu știa de-i mt- 
niat ori vesel, dacă doarme sau e 
treaz.

Dar numele lui stfrnea spaimă tn 
nouă sate dimprejur. Administrato
rul, vechilii și argațU aveau grijă 
ca nici o zl să nu 
ca țăranii să nu-1 
cile să-l blesteme.

Amarnic de rău 
Cumplită sărăcia în 
laolaltă, iobagii, romtni și maghiari.

și totuși necazurile nu l-au apro
piat. Dimpotrivă, se priveau de pe 
un mal la celălalt 
uneori — de ce să 
— cu dușmănie.

avea grlJă Prcotul «•- tollc, directorul școlii maghiare din 
comuna Învecinată, popa din biseri
cuța din lemn, jandarmii cu pană 
de cocoș.

A izhurn»» războiul. Primul răz
boi mondial. Romlnlj și maghiarii 
din Transilvania buni pentru lront 
au fost imbrăcați In uniforma armatei 
ausiro-ungare și trimiși în foc Lup
tele — după cum istoria șl povesti
rile celor scăpat! cu viată ne spun — 
au fost grele.;

Au căzut mortf, au fost luaU pri
zonieri-.

ca nepăsare. Și 
nu recunoaștem ?

se irosească fără 
Înjure și țărăn-

era groful. Și 
care se zbăteau,

7 Noembrle
Dimineața 

părea că nu 
deosebit ca celelalte
săptămtnă. Nici cerul nu era mai al-

★
1917.
aceea
prevestește ceva mal

dimineți din

din Petrograd

■ w ** • • •țărănimii
ornit să scrie, condeiul s-a oprit

culturalizare
muncitoare

Pornit să scrie, conaeiui s-a upm 
deodată în fata colilor de Mr- | 
tie. Imagini răzlețe, lntlmplări

petrecute cu vreo zece ani în urmă 
au pornit să-mi fluture înaintea 
ochilor..

...Un sat, nici mai răsărit, nici mai 
nevolnic decît cele dimprejur. Sea
ră I Oamenii strînși ciucure să vadă 
filmul adus de caravana cinematogra
fică, prima caravană din județul res
pectiv. Filmul, dacă nu mă înșeală 
memoria, era „Curcubeul"- Cind pe 
pînză au Început să apară siluetele 
partizanilor, Imbrăcați in halate albe, 
aluneci nd cu schiurile pe omătul 
proaspăt, cînd automatele au prins 
să răpăie prin diiuzorul „sonorului", 
mai bine de jumătate din spectatori 
au luat-o la goană. Nu mai văzuseră 
niciodată în viată un film.’.

O corespondentă venită de cunna 
Ia ziar semnala nemulțumirea țăra
nilor muncitori din același sat, pen
tru faptul că, deși au aparat de proiec
ție nou și sală de toată frumusețea, 
nu li se aduce decît un singur film 
pe săptămînă.

Concluziile se desprind singure. In 
pumai zece ani, filmul a pătruns pină

nemalograflce din regiunea Ploești 
este pe deplin satisfăcătoare, că nu 
mai există lipsuri ?

Cei mai îndreptățiți să-și dea avi
zul în această privință sint fără în
doială înșiși spectatorii. Ei ar putea 
să aducă multe critici îndreptățite 
atit asupra calității unor spectacole 
cit și în comportarea membrilor ca
ravanei față de public etc.

La Întreprinderea cinematografică 
regională există mulți operatori și 
șoferi de autocaravane pricepuți. con
știincioși. Printre ei se numără ope
ratorii Constantin Mărăc/ncanu și Ni- 
colae Chiriac, șoferii Ion Murgul, 
loan Vasilescu și Vasile Puzdercă. 
Dovada cea mai grăitoare despre rod
nica lor activitate o constituie nenu
măratele scrisori de mulțumire pri
mite din partea sfaturilor populare 
comunale și de la spectatori.

Este drept că întreprinderea cine
matografică regională a mai primit 
și alte scrisori din partea spectato
rilor. Dar acestea nu cuprindeau mul
țumiri, ci critici severe în legătură 
cu comportarea pe teren a unor o- 
peratori și șoferi. De pildă, operatorul 
Dumitru Prahoveanu socotește căcă

bastru, ori mai noros. Nici vîntul 
ori ceața mai repede și mai deasă.

Și totuși...
★

Se-ntunec«se.
Pe malul Nevei stau concentrate 

detașamentele muncitorești. Muncito
rii din uzinele sectorului insulei Vasi- 
levski. Gardiști roșii păzesc calea de 
acces spre centru.

In partea cealaltă a fluviului, tn 
fața Palatului de lamă, fortăreața 
Petru și Pavel tși înalță către cerul 
întunecat turnul ascuțit.

Dintr-un mic grup înarmat, de 
pază la pod, se aude un glas :

— Iar te-ai stricat afurisitule I — 
Șl omu] In manta lungă și pușcă 
veche pe umăr zvlrie chibritul stins 
fn pumni.

— Ești romln-î — întreabă cineva 
de ltngă el, cu accent maghiar.

— Romîn. Din Transilvania. Dar

Maghiar. Tot de pe-a colo. Am 
fost luat prizonier de ruși în GaU- 
țla pe 914. Apoi bolșevicii m-au eli
berat de pe moșia unde munceam la 
boier. Am venit în Capitală... Mi-au 
dat tovarășii armă și...

Pe bulevard trecu în goană un 
automobil blindat. Patrula de control 
l-a somat. Mașina n-a vrut si oprea
scă. Era plină cu junkeri.

— Foc 1 — A strigat cineva din
spre capul podului.

Au tras cu armele. Mașina s-a 
oprit. S-au apropiat. Junkeril au și 
ridicat brațele. Au fost duși la co
mandament.

Și iarăși se făcu puțină liniște.
— Unde-al căzut prizonier î — con

tinuă discuția soldatul maghiar.
— La trecătoare, în Carpațl.
— De unde ești î
— Din Prald.
— Doamne 1 Și eu sint tot 

acolo.
Au tăcut amlndoi copleșiți- 
— Cît o fi ceasul î — Întrebă 

reva în rusește.
— Nouă fără zece. 
Și iarăși șoaptele se porniră.
— SIntem dintr-un sat.
— Și nu ne cunoaștem...
— De ce oare î
— Nu știu. Groful...
— Ai o țigară ? 
— Am. Chibrit al tu !
— Aprinde ! Mare păcat... Dintr-un 

sat și să nu ne știm...
— Sst! Să nu ne audă tovarășii 

de lîngă noi... Ne facem de rușine...
— Dacă o fi să ne întoarcem...
— Hei, etnd om sosi acasă-..

★
Fortăreața trimise un obuz orb. 

Semnal șl avertizare pentru cei din 
palat. Vasul Aurora începu să tragă 
cu tunurile de pe bord în mulțimea 
ferestrelor luminate.

Și o dată cu bubuitul tunurilor în
cepură să pîrlie și să răpăie armele și 
mitralierele, susțlnlnd asaltul deta
șamentelor muncitorești.

Erau orele nouă din scară.

MARIA ARSENE

de

ca

Pe chipurile acestor tinere emoția se împletește cu bucuria. Peste 
cîteva momente, Laurenția Coplan. Prlscila Dragomir șl Dumitra Ștefă- 
nescii, pe care le vedeți in fotografia de mai sus, vor ieși in fața specta
torilor, pe yena căminului cultural din Lcrești, regiunea Pitești.

IN EXCURSIE
Anul acesta, colectivul dc muncă 

din gospodăria de stat Săhăteni, 
raionul Mizil, a muncit cu însufle
țire pentru obținerea unei recolte 
bogate de grîu. Și rezultatele au 
întrecut toate așteptările I Produc
ția medie realizată pe întreaga 
gospodărie se apropie de 2.20(1 kg 
la ha. Aceasta a adus gospodăriei 
mari beneficii. Și. cum era firesc 
să se întimple. de roadele acestei 
munci s au bucurat toți lucrătorii 
din gospodărie. Pe lingă faptul că 
au primit salarii mari, premii etc., 
pentru a Ic răsplăti hărnicia de 
care au dat dovadă, conducerea 
gospodăriei si comitetul dc între 
prindere au organizat duminica tre 
cută o frumoasă excursie pe valea 
Prahovei, pină la Orașul Stalin. 
Excursia s a făcut cu autobuzele 
J.R.T. A.-Ploești. Cu acest prilej, 
muncitorii gospodăriei de stat Să 
hăteni au putut admira frumoasele

priveliștl de pe acest defileu și au 
vizitat minunatele localități clima 
terice înșirate de a lungul traseu 
lui: Sinaia, Bușteni. Predeal, 
întoarcere, un 
Sinaia 
rant.
ninefi 
pahar 
marca 
teni.

...Spre scară, mașinile goneau cu 
viteză spre sediul gospodăriei. De 
o parte si de alta a drumului, tar 
lalele arate și semănate Ic amin 
tcsc muncitorilor că sint în preajma 
casei. A fost o excursie plăcută, 
bine meritată, din care muncitorii 
gospodăriei 
riți să nu 
efort pentru 
cant'tăți tot 
marfă.

. _ La
„ . popas mai marc la 

: se ia masa la un restau 
Si fiindcă omului cînd mă- 
îi stă bine să bea si un 

de vin. excursioniștii au ales 
preferată: Risling de Săha

Pentru reușita plantărilor 
de pomi din toamna aceasta

BTJ ractica poinicuitorilor frun- 
tași și cercetările oamenilor 
de știință au arătat că acum 

I in toamnă este timpul cel mai po
trivit pentru plantarea pomilor 
fructiferi. Deoarece au mai rămas 
puține zile pină la începerea plan
tărilor, este necesar să se dea 
mare atenție pregătirilor in vede
rea bunei desfășurări a acestei ac
țiuni.

O grijă deosebită trebuie acor
dată executării din timp a gropi
lor. Ploile căzute ir, uitima vre
me pe întreg cuprinsul țării per
mit ca lucrai ea să se efectueze cu 
multă ușurință și să fie terminată 
piua la începerea plantărilor.

Pe lingă aceasta, se vor pregăti 
dc pe acum tutorii necesari sus
ținerii pomilor. Tutorii trebuie să 
lie drepți (de preierință din esen
ță de lemn tare) decojiți și ascu- 
țiți la capătul mai gros. Pentru a 
li se mări rezistenta la putrezire, 
porțiunea care se introduce in 
mint sc îmbibă Pe lungimea de 
ca I m. cu o boiutie de piatră 
nătă în concentrație de 10 la 
tă. In ajunul plantării pomilor, 
torii se vor transporta la locul 
plantare.

Dt asemenea, se va transporta 
pe teren din vreme cantitatea ne
cesară de bălegar, socotindu-se 
circa 6-7 kg. de fiecare pom. Bă
legarul trebuie să fie complet 
trezit. El se va depozita pe 
ren in grămezi de circa 1 m. 
la o distantă de 60-80m. una 
alta. Este bine ca grămezile de_
legar să fie acoperite cu un strat 
de pămint gros dc circa 8-10 cm. 
pentru a împiedica pierderea sub
stanțelor nutritive din ei. Se vor 
revizui de asemenea uneltele ne
cesare plantării cum sint: sapele, 
casmalele, lopețiie, foarfecile, pre
cum și butoaiele și gălețile trebu-

pă- 
cir- 
vî- 
su- 
tu- 
dc

pu
te- 
c., 
dc

bă-

incioase la caratul și udatul po
milor.

O preocupare deosebită trebuie să 
constituie și asigurarea materialu
lui săditor pomicol. Cu circa 10 
zile înainte dc plantare, sc va lua 
legătură cu pepiniera pomicolă de 
unde urmează să se procure po
mii, stabili ndu-se numărul pomi
lor și al speciilor ce se pot li
vra, precum și ziua cind pomii se 
vor scoate din pepinieră și pregăti 
pentru transport.

Pomii scoși din pepinieră se 
leagă in legaturi de cite 5 bucăți 
fiecare si sc etichetează. Pc eti
chetă se scrie numărul pomilor și 
numele solului respectiv. Legătu
rile de pomi se încarcă în căruțe 
sau autocamioane cu multă 
punindu-se pc lingă pereții carujci 
sau camionului coceni sau paie 
pentru a feri puieții de julituri in 
timpul transportului. Rădăcinile se 
acoperă de obicei cu pleavă sau pa
ie, peste care se pune o prelată. 
Apoi pomii se presează și se leagă 
cu o frînghie astfel ca in timpul 
transportului să nu se frece intre 
ei. Sub frînghie se vor pune coceni 
sau paie pcntiu ca pomii să nu 
fie răniți. Dacă puieții se trans
portă pe calea ferată, ei se vor în
cărca in vagoane închise, bine am
balați la rădăcină cu paie sau 
pleavă umezită; ușile vagonului 
vor fi închise si fixate.

Odată aiunși ia destinație, pomii 
se pun cu rădăcinile intr-un șanț 
făcut din vreme; in șanț se pune 
pămint mărunții pină se acoperă 
bine rădăcinile; apoi se udă cu 
citeva găleți dc apă. Cind a sosit 
vremea plantării, pomii se scot din 
șanț și se sădesc la locul defini
tiv.

Ing. TR1FU NICULAE 
din direcția generală a organizării 

producției vegetale din M.A.S.

s-au întors mai hotă 
precupețească nici un 
a da an de an patriei 

mari de cereale-

C. MIRJCA 
corespondent

rt nouă metodă pentru studi ul lactafiei

s» Hai mai repede că-ncepe filmul... văd că operatorul e gata M!
Desen de N. CLAND1U 

cea mal potrivită stare în care poate 
prezenta filmul este cea de.-, ebrie
tate.

Deosebit de cele arătate mai sus, 
mai există unele deficiente de ordin 
tehnic care totuși irînează și ele bu
na activitate a caravanelor. Grupuri
le electrogene de exemplu — fără de 
care aparatele de proiecție nu pot 
funcționa — sint in mare măsură 
vechi din care cauză se defectează 
foarte des chiar în t/fnput rulării 
filmelor, ceea ce provoacă justificate 
nemulțumiri din partea spectatorilor. 
Nici microfoanele și difuzoarele nu 
funcționează chiar atît de bine, deși 
au fost revizuite la sflrșitul lunii 
iulie, lnstîrșit, secțiile de învățămînt 
și cultură raională și secțiile de cl- 
neficație nu dau totdeauna atenția 
cuvenită planificării itinerariulul ca
ravanelor.

Toate lipsurile semnalate își pot 
găsi rezolvarea în scurtă vreme sl 
astfel întreprinderea regională cine
matografică Ploești va putea să con
tribuie cu mai multă eficiență la ac
țiunea de culturalizare a țărănimii 
muncitoare de pe cuprinsul regiunii.

FABRICA DE STUF1T 
TULCEA 

vinde unităților din secto
rul socialist fără repartiții:

Să adaptăm mașini 
pentru recoltarea cinepei de sămință 
P

Un interesant aparat 
de „fabricare' a lapte
lui de vacă a fost pus 
In funcțiune la labora
toarele de cercetare a 
laptelui din Shenlield 
(Anglia).

Pentru a putea 
dia procesul dc 
mare a laptelui fără a 
fine seama de factorii 
exteriori — sănătatea 
sau dispoziția vacii — 
savanlii au adaptat un 
uger luat de la o vacă

tdiatd de curind la un 
sistem de tuburi care 
Imită oerfect circulația

sîngelui. O pompă elec
trică pune in mișcare

în cele mai îndepărtate cătune și 
tale. iar sătenii văd în el un prieten, 
un ajutor, un sfătuitor-

In regiunea Ploești, locui unde s-au 
petrecut cele arătate mal sus. există 
acum 74 de cinematografe sătești și 
6 autocaravane cinematografice, care 
străbat comunele și satele de la un 
capăt la celălalt al regiunii. In fie
care lună, caravanele întreprinderii 
regionale cinematografice Ploești pre- 
zinlă filme In aproape 140 de comu
ne și sale. , . .

Numai în primul semestru al anului 
acesta, s-au prezentat în 650 comune 
și sate un număr de 15 filme noi, lo 
jurnale de actualități și numeroase 
jurnale agricole. La reprezentații au 
participat un număr de circa 100.WJ 
spectatori. Deosebit de aceasta — Ș‘ 
aci este fără îndoială meritul între
prinderii cinematografice regionale — 
cu afutorul autocaravanelor s-au or
ganizat și alte acțiuni. De pildă, la 
stațiunea experimentală Dulbanu din 
raionul Mlz/l, s-a organizat o con
sfătuire pe o temă zootehnică. Rete
zatele prezentate cu acest prilej de 
către tehnicieni au fost completate 
cu filme documentare, iluslrlnd cele 
mai noi metode de creștere și de În
treținere a animalelor.

Toate aceste cifre și lapte sint fără 
îndoială îmbucurătoare. înseamnă 
oare că activitatea caravanelor ci-

I. PLACI DE STUPIT TIP
A (cu 8 sîrmc) 

de 3,5 cm grosime sirmă 
mată , . . lei 4 m. p.
dc 3,5 cm. grosime cu sir. 
mă galvanizală lei 5 m.p. 
de 5 cm. grosime sirmă 
mată ... lei 5 m. p. 
de 5 cm. grosime cu sirmă 
galvanlzată. . lei 6 m.p.
II. PLACI DE STUF1T

TIP B (cu 12 sîrme) 
de 3.5 cm. grosime cu sîr 
mă galvanlzată

. lei 5,62 m.p.• • •
de 5 cm. grosime cu sirmă 
galvanlzată lei 6,75 m.p.

Cei ce doresc se pot a- 
dresa la sediul întreprin
derii din orașul Tulcea, 
str. Grădinarilor

NOI VARIETĂȚI
Ropublica Tadjikis

tan este principala fur
nizoare da esență de 
geranium (planlâ aro
mată) a Uniunii Sovie
tice. Colhozurile și sov
hozurile din republică 
objin cele mai mari 
recolte de geranium 
din Uniunea Sovietică 
— respectiv pină la 45 
tone la hectar.

în ultimii ani, selec
ționerii sovietici au ob
ținui o nouă varietate 
de geranium care dă o

DE GERANIUM
cantitate de esența de 
•xei ori și jumătate mai 
maro dectt goraniumul 
obișnuit.

Stațiunea experimen
tală de pe lingă Insti
tutul de parlumuri sin
tetice și naturale, a 
elaborat și pus in prac
tică un nou procedeu 
de cultivare a gera
nium ului — in rlnduri 
Încrucișate — coea ce 
va permite mecaniza
rea ta Întregime a tu
turor lucrărilor.

două Inimi artificiale, 
care trimit singele in 
cavitățile din dreapta Și 
stingă ugerului, cu o 
presiune și la o tempe
ratură asemănătoare ce
lei naturale. Cu ajutorul 
unor plămini, tal arti
ficiali, singele este re- 
oxigenat și trimis îna
poi în inimă, exact 
după cum se petrece 
in organismul animalu
lui viu.

In cursul experienței 
se introduc în circuitul 
sanguin diferite sub
stanțe chimice care 
provoacă formarea lap
telui. Substanțele aces
tea, marcate cu ajuto
rul izotopilor radioac
tivi, sini urmările cu 
zjulorul unui apurat 
special de la intrarea 
lor in singe și pină a- 
jung in „laptele artifi
cial'.

Această nouă metodă 
va ușura mult 
cercetătorilor ce 
cupă cu studiul 
ției și îndeosebi
duce noi dale cu pri
vire la hormonii sli- 
mulanți.

ciile existente) a unei, platforme u- 
șoare, prelungită cu șipci, care poate 
ti adusă in poziția orizontală sau în
clinată cu ajutorul unui mecanism cu 
pirghii și pedală.

In apropierea aparatului de tăiere, 
se montează un scaun suplimentar. 
Dc pe acest scaun, un om apleacă tul
pinile cu ajutorul unei bare, către a- 
paratul dc tăiat și comandă cobori- 
rea la orizontală a platformei, cu a- 
jutorul pedalei.

De asemenea, este necesară mon
tarea unui limitator dc lan cu di
mensiuni mărite, iar la sebotul inte
rior, un scut de protecție' și vergele 
de ghidare.

Pentru a ușura munca omului la

cu

munca 
se o- 
lada- 
va a-

Cultivatori de in j

și cînepă din 
regiunea Stalin 1

i

I t
4

I

Respectați termenele op
time de recoltare indicate 
de către îndrumătorii 
D.C.A.

Sortați pe calități tulpi
nile recoltate.

Predațl centrelor de co
lectare, la termenele stabi
lite pe comune, tulpinile 
recoltate și sortate.

Odată cu predarea recol
tei din 1957 incheiați con
tracte pentru anul 1958, 
pentru a putea alege șl 
pregăti din toamnă in mod 
corespunzător terenul pen
tru culturi, prin aplicarea 
arăturii adînd șl încorpo
rarea Îngrășămintelor mi
nerale în sol. Aceasta 
aduce venituri mari la hec
tar și ridică bunăstarea 
gospodăriei voastre.

S. LEONARD

nr. 5.

BARBAT I 
FEMEI 

COPII

entru mecanizarea recoltării ci- 
nepei de sămință, in lipsa ma
șinilor speciale, este necesara 

.adaptarea mașinilor de recoltat ce
reale și fin- cu care sint înzestrate 
unitățile agricole de stat și socialiste. 
Dintre mașinile existente, ia recolta
tul cinepei se pot folosi cu succes se- 
ccrălorile-pologitori, secerătorile-legă- 
tori și cositorite.

La adaptarea secerătorilor-pologi- 
tori pentru recoltatul eînepei-semințe. 
in scopul îmbunătățirii rabateril tul
pinilor mai inalte, se mărește lățimea 
greblelor de rabatere, cu ajutorul unor 
șipci suplimentare, iar in caz de ne
voie (la culturi dese și inalte) se de
montează două greble opuse. Se mon
tează un scaun suplimentar pentru un 
om, care are sarcina să ușureze Iu* 
cruț rabatorului (dispozitivului 
greble), eliminind infundărlte.
platforma mașinii se montează un se
parator de lan. avind dimensiunile 
mărite. Apoi se lungește platforma și 
se asigură conducerea, tulpinilor inal
te, cu ajutorul unor vergele. Cuțitul 
se Întărește prin nituirea unei bare 
suplimentare.

Pentru adaptarea scccrătorilor-legă- 
tori. se procedează astfel: la înălța
rea rabatorului, se demontează pinze- 
le transportoare și se scoate din 
funcțiune aparatul de legat. Insufici
enta rabatere a tulpinilor inalte și so
licitarea mare la care este supus, atit 
rabatorul cit și cuțitul impun ca ma
șina să fie foiosită cu o lățime dc lu
cru redusă (pină la jumătate din lă
țimea totală). In același timp, ca și la 
secerătoarea-pologitoare, este nevoie 
de un al doilea muncitor pentru de
servirea mașinii. Restul opera)iilor de 
adaptare sint aceleași ca și pentru 
secera tor I le-pol og I tori.

Adaptarea cositorilor de fin (fig- 
1) jientru recoltarea cinepei de să
mință constă din montarea unei roți 
suplimentare la extremitatea aparatu
lui de tăiere și montarea articulată in 
spatele aparatului de tăiere (în orlli-

COSITOARE ADAPTATA PENTRU 
RECOLTAT CTNEPA DE SAMTNȚA

/= scaun suplimentar 2 — bară de 
rabatere 3*^ vergea de ghidare 4, 6— 
vergea de separare 5, 7 = scut pro
iector 8•• platformă suplimentară.

rabatare, bara respectivă se montea
ză cu un cupăt articulat la un su
port fixat pe pro{ap, celalalt capăt 
rămimnd liber și puțind fi manevrat 
după voie. Cuțitul se întărește, pen
tru a i se mări rezistența la rupere.

Dintre mașinile existente- este de 
preferat sa sc adapteze pentru recol
tarea cinepei de sămință cosito
rite, la care construcția aparatului 
dc tăiere asigură o tăiere joasă, re- 
ducindu-se totodată și pierderile de 
fibră.

>

Ing. SILL1 VALERIU 
din

LC.M.E.A

* 
t
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CULORI VARIATt, 
DESENE ORiCINALE Z

DE VINZARE tA MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE CONSUM

FRAȚI „GEMENI"! • • •

* Agricultori din regiunea Craiova I 
întrebuințând îngrășăminte chimice, 
obțineți recolte bogate,I IN MAGAZINELE COOPERATIVELOR DE î CONSUM DIN REGILWlî’A CRAIOVA GĂSIȚI 

l SPRE CUMPĂRARE ÎNGRAȘÂMINTELE DE CARE AVEȚI NEVOIE
*

ILfă dusei ieri Ia noi, la coo- 
Ivl. peraiivă. Că-mi spusese una,

Floarea Jui Mau: „Vezi Lisa- 
veto, că au adus cașmir pentru 
basmale'. Pe drum mă și lăudam 
în gind; „Ehei, basmale d-astea 
n-o să aibă nici una din vecinele 
mele J' Cind colo, la cooperativă 
un iacăt cit toate zilele. Și-o ciur
dă de muieri, la ușă „Unde-i fa. 
alde Fior iță Tripșan 7’ întreb eu 
despre gestionar. „Trage baloturile 
din raft să-., le rînduiască mai bi
ne*, face una înaltă. „Ba-i alături 
ia bodegă și trage... la măsea", au
zirăm glasul alteia mărunțele.

„Păi acu', înainte de prlnz 7 mă 
mirai eu „O fi obosit și el, ce 
vreți 1 Doară nu-i jucărie să des
chizi ia 10 șl să Închizi peste un 
ceas la... 11 î*

Eh, am melițal noi acolo a$a. 
multă vreme. Trecuse nămiaza si 
da în asfințit. Cînd hop și alde 
Tripșan. Intrăm noi înăuntru și 
cer eu cașmir. „Cit iei f* mă în
treabă răstit gestionarul. „Trei 
metri", zic- „Ieși cu 75 dă lei\ 
zice. „Cum 75? — fac eu- 
de iei metru'7" Tripșan 
că n-aude. Apoi mă ia 
„Hei, adă banii, ce stai, 
spusei că-i 20 7*

Femeile se uitau unele 
le. Că doară auziseră și 
că-mi ceruse 25 de lei pe metru' 
Scot eu o hlrlie d-o sută și i-o 
dau. Uite colea. îmi numără el 
restul Cinci, zece, cinsprezece... 
și-mi dă 40 de lei restu' in hîrtii 
de cile 5. ies eu afară și-mj aduc 
aminte că trebuie să-i iau si lui 
bărbatiu-meu un pachet de țigări 
Intru la bodegă și număr restul 
Dar în loc de 40 de lei. aveam 
numai 30. Mă întorc la coopera
tivă uitîndu-mă pe jos Mă ia 
in primire alde Floriță : „Ori a' 
pierdut ceva bre Ltsaveto 7" li 
spui că-mi lipsește din rest. Cum 
o sâ-tf Upseascd femeie, se ră/o- 
ieste el. ha

$i de față 
nou : „Cinci. 
Vezi la că-s

nu-ți

la 
ele

alte- 
întli

dă-i să-i număr eu. 
cu ceilalți face din 
zece, ' cinsprezece.. 

patruzeci 7 Ori vrei

să mă chiorășli pe mine 7* Acum 
mă făcusem roșie la obraz cum e 
racu' fiert. Bag banii in șorț și 
glonț acasă. Desfac pachetul și nu
măr iarăși banii. Să leșin nu alia- 
Nu erau dcclt treizeci. O iau fuga 
înapoi. Cind colo, pe trepte la in
trare la cooperativă, larmă. îm
bulzeală. Florită îl împingea a- 
fard pe unu Rusalin Neag.

— Așa, hai 7 striga ăsta. Dat 
finelu' cu 10 Iei in loc de 9 și 
șaptezeci de bani 7 La 10 metri 
îmi oprești 3 lei, hoțule!

— Ce 11 iaci mă oț ? 11 auzirăm 
te alde Gheorghe Ștefan, gestio
narul de la bodega de alături. Cum 
e oț 7

— Așa, păi dacă-i Irate geamăn 
cu tine, l-auzirăm pe Radu Neag. 
Amlndoi țineți închis și vă vedeți 
d-ale voastre. Pe urmă sigur că 
vă rămine timp puțin de vinzare- 
Vă place să Ue înghesuială totdea
una. C-atunci merge mai lesne 
meșcherezu...

Eu rămăsesem locului. Să mai in
tru înăuntru 7 Ce să mai intru. 
Mai bine să intre dracii-n alde 
Floriță.

Cum stăm așa și mă lrămlnlam. 
mă-nconjoară vreo alțl cîțiva. Le 
spun tărășenia și ăia se pornesc 
pe ris. „Păi tu nu știi fa, că ăsta 
a fost înainte la circ 7 îmi zice u- 
nul. Iți numără banii-n față; dar 
ți-ndoiește fiecare hlr.tle și dacă 
vrea, Ui scoate rest mai mult de
cît... l-ai dat tu. La cîntar la tei 
Ce ești de ieri de-alaltăieri la 
noi, în Buteni 7“ „Și ăia. controlo
rii de lă raionul Gurahonț. nu 
șliu 7 Nu dau p-acilea ?’ întră) 
eu. „Ba dau ,, bună ziua. E drept,. 
Nici alde Tripșan și Gheorgiu 
Ștefan nu se iasă mai prejos Dar 
șj ef cîte-o vadră-două. Fac „cii- 
ste" de... Și așa. o 
p-aJta", 
tina tot

iul.
M-am 

nitâ. Și 
tovarășii de la U.R-C.C. nu le fac 
nimica ăstora doi, de la coopera

tiva noastră, n-ar li cazul să fac 
eu o scrisoare mai departe, pină 
la ziar 7 Sâ vedem, mai rămln și 
de data asta basma curată alde 
Floriță și alde Ștefan 7*

EL1SABETA DEAC
țărancă muncitoare din comuna 
Buteni, raionul Gurahonț

pt. conformitate 
ION DRINCU 

și I. GHEORGHIU

Semne de toamna
Rouă picură smaralde, 
Smălțuind vîlcdeie.
Spre tăriinuriîe «alde 
Pleacă rin dune lele.

Iși trimit de-a cum la scoală 
Copilașii, mamele.
E-o cumplită bocĂncdă 
Pe la toate cramele.

F. urgent raionul cere 
Să sc arv-ogoareîc. 
Meșlerii-n ateliere 
„Locuiesc** tractoarele.

Se aud pc-ulocuri iarăși. 
Repezi, întrebările: 
Ca ne facem, măi tovarăși, 
Cu fnsllozările?

mină spaii 
„Iar controlorii spală pi- 
cum au venit’ adaugă U-

înapoiat acasă tare cătră- 
m-am gindit așa: „Dacă

...Punctuală, toamna asta 
Iși arată semnele.

N I E

— Țl-am spus eu, măi femeie, să nu ne facem culcușul in. 
haturi L.

• •«•••••••.« 
Mîine chiar, trimit nevasta 
Sâ ridice lemnele...

IGOR BLOCK

ln urma cooperativizării de largi pro
porții, haturile despărțitoare de loturi 
devine toi mai rare.
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ÎNCEPUT PROMIȚĂTOR încă o cooperativă1

1 de producție
cu rentă

■ In raionul
■ Oradea 

se lărgește pe 
de curind, în 
care este comoiet cooperați vizată — 
a fost inaugurată cea de-a 6-a coope
rativă agricolă de producție cu ren
tă din raionul Gris. In această 
nouă unitate socialistă au intrat 25 
de familii de țărani cu gospodarii 
mici $i «mijloci:. care au făcut par
te pînă acunt din cele două întovă
rășiri existente. Președinte ai noii 
cooperative a fost ales vrednicul 
țăran muncitor Miron Mărgean.

Ing. ION ROCSIN 
corespondent

CriS din 
sectorul, 

zi ce trece, 
comuna

regiunea 
socialist 

.. Astfel. 
Vărșad —

A

Pentru introducerea micii mecanizări
în gospodăriile de stat din regiunea Suceava

ȚI nul. din mijloacele 
V * gosppdariile agri

Fără fond de bază nu se poate
Intouărășirea zootehnică din co- 

comuna Breaza, raionul Cimpu- 
lung, și-a construit un saivan. 
Un saivan proprietate obșteas
că I Nu arată aceasta că bi- 
tovărâșițli vor trece curind ta o 
formă nouă, superioară, de coope
rare în producția agricolă ?

O nouă întovărășire

Convinși de superioritatea mun
cii în comun. 39 de familii de 
țărani muncitori din 9atul So- 

rrieșenl, comumia Aipa, raionul Satu 
Mare, și-au unit ilaoJaltă o supraiait-i 
de 72 ha alcătuind o întovărășire 
agricolă.

Cu ocazia ședinței de inaugurare 
a întovărășirii, someșenii au hotărit 
ca întovărășirea lor să poarte nume- 
h de „Tractorul roșu“. In cadrul 
discuțiilor pe maflginea planului de 
muncă întoomit, unii intovără^iți au 
chemat Ia întrecere pe vecinii Jar de 
la întovărășirea „7 Noiembrie" dial 
aceea# comună.

Ca obiectiv principal al întrecerii 
ei au srabilit ca toate muncile să fie 
efectuate în comun, iar producția 
medie 'la hectar să nu ffe în anul 
viitor mai mică de 2.200 kg la grîu 
și 3.200 kg la porumb boabe.

Membrii întovărășirii „Tractorul 
roșu“ s-au mai angajat să ducă o 
susținută muncă de lămurire în rân
durile târamilor muncitori cu gospo
dării individuale, astfel ca pînă la 
7 Noiembrie întreg satul Someșeni 
să fie complet cooperativizat.

Ing. MI HAI SPATARU 
corespondent

Se mărește 
numărul 

îniovărăț ■ lor
ot mai multi țărani muncitori 
din comuna Deleni. raionul 
Vaslui, devun cereri de intra

re in întovărășirile agricole. Numai 
în ultimele 10 zile, 121 de familii 
au depus cereri pentru a intra în 
cele cinci întovărășiri agricole din 
comună.

Acest succes se datorește în mare 
parte și muncii politice desfășurate 
in rindurile țăranilor muncitori de 
către colectivele de agitatori în 
fruntea cărora se află tov. Traian 
Ciolanu, Elena Irimia, Elena Tă- 
năsescu, loan Coțoc, Gh. Tugulea 
și alții. •*

In prezent, cele cinci întovărășiri 
din Deleni numără 731 de familii, 
cu 840 ha teren arabil.

VICTOR VAMLIU 
' .corespondent

bi valoare de 90.094 lei, nu numai 
ca nu au fost folosite dar fiind uti- ,

■ * * tT

prin, care 
:ole de stai 

fne o creștere simțitoare a 
gr i tor de rentabilitate este 
fiiră îndoială extinderea micii meca
nizări a lucrărilor care se execută 
încă cu forte de muncă manuale. In 
această privință o importantă deo
sebită o prezintă introducerea micii 
mecanizări in sectorul zootehnic.

Gospodăriile agricole de stat din 
regiunea Suceava au create încă de 
cifiva ani toate condițiile pentru 
introducerea si extinderea micii me
canizări în sectorul zootehnic. Lor 
li s-au pus la dispoziție însemnate 
fonduri si au fost dotate cu unele 
materiale din fondul 
centralizat. Știut fiind 
cerea micii mecanizări 
mare realizarea unor 
economii, gospodăriile 
astfel posibilitatea să ___
scurt timp creditele utilizate in 
cest scop.

Care este însă situația utilizării 
acestor credite alocate pentru mica 
mecanizare în gospodăriile agricole 
de stat din regiunea Suceava; cum 
folosesc ele aceste fonduri ? Din pă
cate, răspunsul la această întrebare 
este negativ. Deși organele Băncii 
agricole din această regiune s-au 
străduit încă din anul 1955 sâ de
termine gospodăriile de stat si trus
tul gostat să folosească creditele a- 
cordate pentru mica mecanizare, 
fondurile respective au rămas nea
tinse. Mai mult încă, sini unele gos
podării de stat care, cu țoale că ou 
primit din fondul centralizat mate
riale destinate micii mecanizări, nu 
au solicitat credite nici măcar pen
tru instalarea acestor materiale. In 
această situație se află gospodăriile 
Cot,usca. Itcani, Zvoriștea, Pro
gresat și altele. La gospodăria de 
stat Cotusca de pildă, materialele și 
utilajele pentru instalație decovil.

de investita 
câ Introdu' 
are ca ur- 
substanfiale 

de stat 
acopere

au 
in 
a-

gospodăriile de stai din regiunea 
SuceavU, acestea nu au solicitat nici 
pină acum sumele puse la dispo
ziție.

Se pune întrebarea: de unde pro
vine această indiferentă fată de 
problema introducerii micii meca
nizări în gospodăriile dc stat din 
regiunea Suceava si de ce trustul 
gostat și conducerile gospodăriilor 
riu apreciază la justa lor valoare 
avantajele economice ale micii me
canizări? Motivul invocat adesea de 
gospodării că mica mecanizare nu 
asigură economii care să permită 
rambursarea creditelor in termenele 
stabilite nu este sprijinit pe nici un 
argument real. Nici o gospodărie nu 
a putut demonstra prin calcule eco
nomice acest lucru, motivările redu
ci ndu-se numai la simple presupu
neri. De aceea e firesc să tragem 
concluzia că ia temelia atitudinii 
nefavorabile fată de mica mecani
zare a gospodăriilor de- stat din 
regiunea Suceava stă de fapt como
ditatea. lipsa de inițiativă a condu
cerilor respective, care consideră ca 
este mult mai ușor să angajeze 
brațele de munca necesare deed să 
treacă efectiv la executarea lucrări
lor dc mică mecanizare. Este de 
datoria conducerilor gospodăriilor 
de stat din regiunea Suceava și in 
primul rînd a trustului gostat să se 
dezbare cît mai recede de această 
atitudine dăunătoare si să treacă 
fără întîrzierc la utilizarea credite- 
lor acordate de stat in scopul in
troducerii micii mecanizări, ‘ asigu- 
rînd prin aceasta ridicarea produc
tivității muncii în gospodăriile de 
stat și implicit creșterea salariului 
personalului direct productiv din a- 
ccste unități.

Uzate in alte scopuri ele sini in pre
zent descompletate și degradate. 
Astfel, șinele decovil au servit la con
fecționarea unor bare pentru cupluri 
de semănători și grape, iar. vago- 
nefii au devenit cazane pentru topit 
bitum, ori lăzi în care se prepară 
mortar și se stinge var. Lu gospo
dăria de stat Itcani. deși au sosit 
încă din anul 1956 un număr de 
309 de adăpători automate, ele nu 
au fost montate nici pină in pre
zent. Este adevărat că in urma in
sistentelor filialei Băncii agricole 
Suceava, gospodăria a întocmit a- 
nul acesta documentația necesară 
pentru obținerea creditelor necesare 
instalării lor dar deschiderea finan
țării nu s-a făcut, deoarece docu
mentația fiind trimisă spre avizare 
trustului gostat, acest organ nu a 
dat încă aprobarea cuvenită. In ace
eași situație se află si gospodăria 
de stat Zvoriștea. unde instalația 
dc apă nu funcționează deoarece ii 
lipsește un motor pentru tras apa. 
In loc ca gospodăria să utilizeze 
credite pentru procurarea acestui 
motor, ea a primit dispoziții de la 
forurile tutelare să aștepte pînă va 
fi dotală cu motorul necesar prin 
planul centralizat de investita.

Datorită acestei atitudini față 
introducerea micii mecanizări, 
este de mirare că pînă acum nu 
fost utilizate nici creditele pentru 
construirea hrănitoarelor automate 
In sbctorul porcin, hrănitoare care 
după cum a reieșit din practica altor 
gospodării de stat sînt foarte eco
nomice. Și iată că deși la cererea 
departamentului gostat către Cen
trala Băncii agricole la data de 27 
iulie a.c. s-a repartizai un plafon de 
credite, de 26.000 lei pentru cons
truirea a 28 hrănitoare automate in
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ft acobeni este comuna în care 
■ s-a inaugurat recent a 10 a 

cooperativă de producție cu rentă 
din raionul Agmita.

Munca pentru înființarea acestei 
unităii a început cu 2 luni de zile 
în urmă. Colectivul dc activiști com
pus din tovarășii Eugen Baciu. Iun 
Paraschiv, Emil Horită, a spriji
nit efectiv organizația de bază 
P.M.R. din întovărășirea agricolă e- 
xislentă, precum și organizația de 
partid din comună în vederea creă
rii cooperativei.

Primii în cooperativă au intrat 
membrii s: c;imii<i<iții :ic rturini 
comună. DuDă’^-s-au înscris, rînd

■I
ft

din 
să-șiMulte întovărășiri agricole 

raionul Carej au hotărit 
formeze fond dc bază. Unele 

din aceste întovărășiri au trecut deja 
la îndeplinirea hotărîrilor luate. îna
inte de a se înscrie în întovărășire, 
cele 144 de familii din satul Lucu- 
ceni nu aveau nici o mașină de se
mănat. întovărășirea pe care au al
cătuit-o șl-a creat un fond dc bază 
compus din 3 semănători pentru po
rumb și una pentru păioase, iar pes
te puțin timp intovărășiții iși vor 
mai cumpăra încă 2 semănători, cu 
venitul realizat de pc 1,5 ha semănat 
cu cincpă. Mașinile sînt proprietatea 
întovărășirii și membrii ei le fo1o- , 
sesc in comun, executind in comun 
absolut toate muncile agricole la cul
tura griului și a cinepei.

Un fond dc bază și mai puternic, 
compus din mașini-unelte și oi me
rinos iși va forma întovărășirea din 
satul Ghilvaci. Intovărășiții de aici 
au repartizat fondului de bază veni
turile ce ic vor obține din valorifica- , 
rea seminței de cînepă și borceag 
cultivate pc o suprafață de 10 hectare. ' 
Dc remarcat câ la inaugurarea înto
vărășirii, membrii ei au hotărit nu 
nurnai să muncească în comun pă- 
mintul, dar să și folosească in co
mun semănătorile proprietate parti
culară. SemănătoriJe an fost reparti
zate celor 4 brigăzi constituite in 
tovărășire și in felul* acesta ele 
putut fi folosite mai bine. Munca 
comun le-a permis întovărășiților 
execute toate lucrările agricole

Multe Intovărăț 
raionul Carej 

frinr

i ri- 
au 
in 
sâ 

__ . ■ , -i *a 
timp, să aplice regulile agrotehnice 
recomandate. Recoltele de grîu. orz 
și cinepă ale întovărășirii au fost cu 
10 la sută mai mari ca ale individu
alilor. Producția a fost repartizată 
după suprafața de teren adusă în în
tovărășire și c 
ritului aprobat de adunarea generala. 
Rezultatele obținute de intovartșire 
au determinat pc toți țăranii munci
tori din iâf — * CUL Excepția a 7 fa
milii — să pășească pe drumul mun
cii în comun. Dc altfel, merită >spus 
că peste 80 la sută din cei înscriși 
în ultimele 8 luni în întovărășiri au 
intrat in unitățile care și-au creat un 
fond de bază serios. Primul sat com
plet cooperatlvîzat este satul Itncu- 
Jești, unde există o întovărășire foar
te puternică care efectuează în comun 
muncile agricole. T,

★ i

In timp cc unete întovărășiri și-au 
format fond de bază, au mun
cit in comun și au devenit pu

ternice, contribuind Ia cooperativiza
rea satelor, alteie bat de multă vre
me pasul pe loc și duc o existență 
formală. Întovărășirile din Foîeni, Ur- 
ziceni etc., de exemplu, n-au fond de 
bază. Iar membrii lor muncesc indi
vidual. Ele au primit in iot cursul 
anului acesta- doar 5-6 membri noi. 
Întrebați de ce nu Intră în întovără
șiri, țăranii din aceste sate iuireubă 
la rîndul lor: cu ce-i mai bună mun
ca acolo ? Intr-adevăr munca în a- 
ceste intovărășiri nu se deosebește a-

—--------------——....—. ..

după muncă, potrivtt ta
li de adunarea gener

proape cu nimic 
ria individuala 
muncitori le ocolesc.

Deși in intovărâșirile 
raion se resimte, in specia?, lipsa se
mănătorilor de cereale, numai 6 uni
tăți și-au procurat astfel de mașini. 
Din cele 33 dc întovărășiri 11 — e- 
xact a treia parte — nu intenționea
ză nici anul acesta să-și formeze o 
proprietate obștească.

>De ce există această* neînțelegere 
asupra importanței fondului de bază? 
Neînțelegerea provine din făptui că 
organele locale nu au arătat folosul 
pe carc-l au «htovăTașirift: dc pe trr- 
ma fondului de bază, n-au populari
zat experiența unităților fruntașe. Gre
șelile care s-au făcut în ultimii ani 
duc de asemenea la oarecare împotri
vire in privința formării fondului de 
bază. Au fost întovărășiri care prin 
împrumut și prin contribuția mem
brilor lor și-au format un fond ob
ștesc care, prost gospodărit, s-a iro
sit. Sint chiar și întovărășiri ca cele 
din Ciumești, Ghcnciu, Istrau. Porti
ța, care au împrumutat bani și au 
cumpărat vaci și cai fără să It asi
gure in același timp adăposturi și 
furajele necesare. Animalele cumpă
rate au fost date in folosință perso
nală unor întovărășiți.

Neînțelegerea Importanței fondului 
de bază, precum și greșelile acestea 
sint deci motivul pentru care întovă
rășiți! nu se entuziasmează pentru 
formarea îonduiuj dc bază.

Este de datoria organelor raionale 
să repare neîntîrzîat greșelile făcute 
și să împărtășească în toate unidîțiie 
experiența întovărășirilor din Lucâ- 
ceni. Ghilvaci etc., care prin crearea 
unui puternic fond dc bază și prin 
muncă in comun au devenit izvor de 
bunăstare pentru membrii lor și cen
tru de atracție pentru țăranii munci
tori individuali.

de cea 
și de

din gospoda- 
aceea țaranii

agricole din
de 
nu 
au

pe rînd. peste 20 de familii! Cei 35 
de Jărani țwuiKiiori intrati în coope- 
ratrvă muncesc laolaltă 153 hectare 
de teren arabil.

VLAD fONESCU 
corespondent

Toamna se numârâ 
zileîe de munca

In gospodăria agricolă colec-
■ tivă din comuna Fe’.dioaca, 

raionul Codlea, lucrează 172 de fa- 
mili deiromîni și germani.

Folosind di-n plin sfaturile agro
nomilor, colectiviștii au aplicat în 
acest an cu perseverentă regulile a- 
grotehnice înaintate.

Rezultatul s-a văzut la recoltat. 
De Pe cele 120 ha ei au obținut cu 
292.200 kg mai mult față de plan.

In felul acesta, venitul colectiviș
tilor a crescut simțitor. Un exemplu 
grăitor în această direcție îl oferă 
colectivistul ion Marcu, care efectu- 
înd 432 zile-muncă a prim:t pe 
lingă bani emirnai'ca av®nș dc 40 
la sută 1.340 kg grîu. 2.060 kg. 
trifoi, 3.460 kg paie și aMe produse.

MIHAIL DUNGEANU 
corespondent

Un viitor izvor de venituri

9o>P°d6Hile agricole colective Roma și Tirzii

Eficiența economică a culturii

Ing. C. MOTRESCU șl
Ing. SEB. PLEȘO1ANU

griului de toamnă
Sera pe care o construiesc co

lectiviștii din ffâlchiu, raionul Co- 
dlea.

Tractoarele
In condițiile nou create in regiunea 

Constanta prin cooperativizarea inte
grală a agricu.turii și trecerea ei cu 
pași repezi pe treapta superioară a 
colectivizării, gospodăriilor agricole 
de stat 
sarcini 
devină 
aplicare 
tablllzare.

Unul din factorii de bază 
ditionează realizarea acestui scop il 
reprezintă aplicarea cit mai largă a 
mecanizării lucrărilor agricole. In a- 
ceasta direcție, gospodăriilor agricole 
de stat din regiunea Constanța ii s-uu 

mai 
I de 

re- 
1,3 
an 
la

din această regiune le revin 
importante, ele trebuind să 

tnfr-adevăr unități model de 
a tehnicii avansate și de ren-

care con-

creat posibilități din ce in ce i 
mari. Dacă ln anul trecut la 100 
hectare arabile din aceste unități 
veneau 0,98 tractoare fizice și 
tractoare convenționale, in acest 
coeficienții respectivi au crescut 
1.12 și 1.5 Același iucru se poate spu
ne și despre ce'elalte mașini agricole 
— pluguri, semănători, cultivatoare, 
secsrălcri-legâtori, combine — al că
ror număr, de asemenea, s-a 
simțitor.

Se pune insă întrebarea ’ 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Constanța — în întregime — 
capacitatea parcului de mașini și trac
toare de care dispun ? Răspunsul la 
această intrebarc este negativ.

Astfel atrage de la Început atenția 
faptul că gospodăriile agricole dc stat 
din regiunea Constanta au planificat, 
in ultimii doi ani. executarea unui vo
lum de lucrări cu mult mai inie dccit 
cel posibil a fi executat cu utilajul 
mecanic agricol existent. Intr-un con
trol efectuat recent, organele Comisiei 
Controlului dc Stat au constatat că. 
față de capacitatea existentă, volumul 
de lucrări planificat a fi realizat a 
fost mai mic cu circa 81.000 hectare

mărit

folosesc

Succesele

pot îi folosite mai mult
Pe marginea 

unor constatări 
în gospodăriile de stat 
din regiunea Constanța

maiarătură normală în 1956 și cu nu 
puțin de 185.000 în acest an.

Este important de arătat că 
volumul de lucrări planificat a fi e- 
xeculat mecanizat nu s-a realizat de
cit in procent dc 83 la sută-

lată și citcva exemple concrete : 
In anul trecut, gospodăria de stat 
Donca Simo nu a folosit deloc 5 trac
toare I.A.R., deși avea nevoie, iar in 
acest an 15 tractoare, de aceeași mar
că. Tot in anul acesta, gospodăria de 
stat Cocargeaua nu a folosit 9 trac
toare I.A.R. și 9 tractoare S.T Z. 
NATY. Dc asemenea, la gospodăria de 
stai Tirgușor, in perioada iunie — iu
lie 1956, un însemnat număr de trac
toare nu funcționau fiind defecte, iar 
la gospodăria de stat lopraisar in 
luna iulie 1957 se găseau 9 tractoare 
I.A.R descompletate, precum $1 5 trac
toare K-D. dintre care două rămăse
seră numai cu șasiuri. Este Interesant 
de arătat că gospodăria dc stat To- 
praisar creindu-șl în acest fel deficit 
dc capacitate a.. închiriat tractoarele 
necesare de la S.M.T. plătind suma 
de 165.835 lei. In schimb, conducerea 
gospodăriei nu a înțeles să 
condițiile 
echipe de 
de SM.T.
lor.

Se mai
acest fel cu privire la nefolosirea în
tregului parc de tractoare.

nici

creeze 
necesare dc lucru celor 4 

mecanici trimise in ajutor 
pentru repararea tractoare-

pot da și alte exemple de

mulgătorilor I

din brigada lui Constantin Adochiței

In ultimii ani producția de 
cereale la hectar și producția 
globală au crescut mult dato

rită aplicării uuei agrotehnici supe
rioare, diferențiate, cît și măririi su- 
naiețelor însămințate cu grîu, orz, 
iecară etc. Rezervele de sporire a 
producției la unitatea dc supra- 
ață n-au fost epuizate. Gospodă
rie colective au, alături de gospo- 
iăriile de stat, cele mai largi posi- 
>ilități de sporire a producției agri- 
ole. Volumul producției este neîn- 
ioielnic unul din indicii de bază 
:are oglindesc activitatea economi*
ă a unei unități agricole. Intere- , 
ează insă cel puțin în aceeași mă- » 
:ură nu numai cît se produce ci șl 
a ce preț se produce.

Dc aceea, punînd fată In față i 
pspodăriile agricole colective din 

<oma, raionul Botoșani și Tirzii- Ț

I aceeași unitate de suprafață de co- 
; lectiva din raionul Botoșani. §i in 
privința producției la hectar în ilhl- 
tăți valorice situația e asemănătoaix». 

, In 1953 gospodăria din Roma intre- 
ce pe cca din TirZti cu 271 tei ia 
hectar. In 1955, gospodăria din Ro
ma e întrecută la rîndul ei cu 333 

; lei. la hectar. Din studiul întreprins 
| reiese că în anii cînd o gospodărie 
i și-a organizat mai temeinic munca 

și a executat lucrările agricole mai 
la timp și în condiții mai hiuie, pro- 

. ducția realizată a fost mai mare de
cit a celeilalte unități. Aceasta de
notă că ambele gospodării âu mari 
posibilități de sporire a producției și 
că diferența de recoltă se datorește 
unor cauze pur subiective.

2) Productivitatea muncii la zi- 
om în unităti fizice și valorice e un

w<*>a, imunul uuiujaui urzii- țalt indicator important. Din analiza 
tuși, vom încerca «1 arătfui, ținînd l-consumului de muncă și a producției 

—i —<—* j---------- ---------------------> —[ident
i din 
unei 

____  ______ _________ .elor 
mecanizate, productivitatea nmteii c 
mult mai ridicată. In cei trei ani 
productivitatea muncii a crescut la 
zi-om cu 24 kg (îu expresie natura
lă), cu 18 lei (în expresie valorică) 
la gospodăria din Roma. La colecti
va din Tirzii, productivitatea mun
cii a crescut numai cu 5 lei,, fiind 
in anul 1955 mai mjcă cu 24 de Iei 
decît la gospodăria din Roma. $i nu 
trebuie uitat că în acest an produc
ția la hectar era mai mare cu peste 
100 de kg 1a hectar în gospodăria 
din Tîrzii.

3) Din păcate însă economia de 
muncă realizată de gospodăria co
lectivă din Roma nu se reflectă sa
tisfăcător în prețul de cost. In mod 
normal ar fi trebuit ca prețul de 
cost per kilogram să fie mai scă
zut la gospodăria colectivă din Ro
ma. In această gospodărie prețui 
de cost al unui kilogram de griu a

eama de principalii indicatori, 
are-i eficiența economică a culturii 
rin lui în cele două unități. Ambele 
ospodării se află in zona cerealieră 
e est a tării și au aproape aceleași 
bnditli de climă și sol. Votn da cu- 
intul cifrelor lăsînd ca, în bună 
arte, concluziile să le tragă cititorii.

1) Unul din Indicatorii principali 
constituie producția la hectar în 

xpresie naturală și valorică. Perioa- 
. a cercetată cuprinde 3

955)
Datorită condițiilor 

(•favorabile, 
hectar a 
in anul 
medie la 
perioadă _ ___ __ ___

kg la gospodăria colectivă din 
oma și de 1.268 kg la cea din Tîr- 
i. Dacă în 1953 gospodăria din 
oma a întrecut pc cea din Tirzii 
i 465 kg la hectar, cu 2 ani mai 
rziu colectiviștii din Tîrzii s-au 
evanșat. depășind cu peste 100 de 
g la hectar producția obținută la

ani (1953-

i obținute se desprinde foarte evi< 
faptul că la gospodăria colectivă 
P/Sfliu limit X îrt .Roma, mulțumită în special i 
ma[ raționale folosiri â mijloaci

i 
t 
a 
a

climaterice 
producția 
mică de-

IO 1954 
fost mai 
precedent. > Produc- 
hectar pe întrea- 

a fost de 1.529

scăzut încontinuu de la 0,54 Jci la 
0,47 Ici, el răminind totuși mai ri
dicat ca la colectiva din Tirzii, unde 
în toii cei 3 ani a rămas același: 
0,43 lei. In legătura cu prețul de 
cost sini necesare două observații. 
Iutii; la ambele gospodării este 
încă mare. Doi; la gospodăria co 
lectivă din Roma cheltuielile admi
nistrative sînt destul de ridicate și 
urcă oretul dc cost al producției.

4) Dacă privim eficiența culturii 
griului prin alt indicator și anume 
prin venitul global in lei la hectar 
și la zi-muncă, se desprinde faptul 
că gospodăria colectivă din Tîrzii 
are cheltuieli de producție mal mici, 
iar cca din Roma folosește mai ra
țional zilele-muncă. Astfel, față de 
gospodăria din Roma, colectiva din 
Tirzii a obținut la hectar un venit 
global mai mare cu 99 de lei în 1953 
și cu 257 dc lei în 1955. La zi- 
tnuncă insă venitul global a fost 
mai mare cu 6 lei in gospodăria din 
Roma. Cît privește venitul net la 
zi- muncă el este de asemenea mai 
ridicat în ultima gospodărie.

Din cete arătate pină acum reie
se că pentru ambele gospodării griul 
este o cultură rentabilă. Majoritatea 
indicatorilor, producția la hectar, 
productivitatea muncii, venitul glo
bal si net la zfua-fhuncă demon
strează că gospodăria colectivă din 
Roma a obținut rezultate mai bune. 
Gospodăria colectivă din Roma are 
datoria ,să lupte in continuare pen
tru scăderea prețului de cost șl mă
rirea producției la hectar, iar cea 
dîn Tirzii trebuie să mecanizcze in 
mai mare măsură cultura griului 
pentru a ridica productivitatea mun
cii la zi-otn șl a spori venitul net 
la ziua-muncă. Punind în practică 
aceste recomandări, cultura griului 
in cele două gospodării va deveni o 
ramură de producție și mai renta- 
bilă. .« ••l f. •• 2-

Repartizează avansuri 
in natură și buni

Șl la colectiva „Nicol.ae Bălces- 
cu“ din comuna Găvănești. raionul 
Balș, s-a repartizat avansul da 40 
la sută în natură si în hani.

Ca rod al muncii unite colectiviș
tii au obtinut o producție ce întrece 
cu peste 200 kg de grîu recolta sec
torului individual.

Pentru cele 647 de zile-muncă 
prestate împreună cu încă doi 
membri ai familiei, colecții vistul 
Radu Vasile a primit 1.941 kg dc 
griu, 162 kg de orz, 162 kg secară, 
71 kg de mazăre, brinza, lină etc., 
precum și suma de 5.176 lei.

Țăranul individual Preda Ghcor- 
ghe din aceeași comună care are de 
asemenea trei brute de muncă și 
tot atît Dăniînt cît a avut Radu Va
sile înainte de a fl colectivist a re’ 
coftat numai 419 kg de grîu

8 ntîmplarea a făcut ca zilele tre-
■ cute să mă găsesc în comuna 

Coîușva la gospodăria agricolă de stat 
in care lucrează Eroul Muncii Socialis
te Constantin Adochiței. Cu acest pri
lej, am aflat realizările brigăzii condu
se de maistru. Din cele 122 vaci împăr
țite în 10 grupe — de care înzrijesc cei 
14 oameni îndrumați de maistrul Ado
chiței (mulgători, îngrijitori și oameni 
de schimb) — 60 sînt ds rasă Finzgau, 
constituind nucleul de selecție. Restul 
sînt metiși. Piuă la 1 septembrie ax., 
vrednicii elevi ai maistrului Adochiței 
au dat 
față de 
deci o 
de litri, 
numărul

die pe cap de vacă de 1.787 de litri fața 
de 1.624 de litri planificați.

Important de subliniat este «i faptul 
câ pe măsură ce a crescut producția, 
prețul de cost al laptelui obținut de 
brigada maistrului Adochiței a înregis 
trot o scădere simțitoare.

Rezultate frumoase are 
cei 79 do viței rezultați 
zent, care au căpătat un 
tata mai mare decit cel

Dintre fruntașii brigăzii, care calcă 
cu pași siguri pc urmele maistrului, 
mi-ani notat următoarele nume dc mul
gători: Vasilc A mi tril lui. Viorica Scute
ai, Constantin Mandache și Chcorghe 
Bahrfa.

brigada fi la 
pînă în pre- 
spor in greu- 
prevăzut.

statului 211.107 litri de lapte 
198.245 de litri planificați, 
depășire de aproape 13.000 
Raportînd această cantitate la 
de vaci furajate, rezultă o me-

Toate acestea dovedesc cu prisosin
ță că in gospodăriile de stat din re
giunea Constanta se manifestă ten
dința nesănătoasă — tolerată și chiar 
încurajată de Trustul Gostat respec
tiv — de a se renunța la unele tipuri 
de tractoare mai vechi, Intr-ac'evăr 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Constanța preferă să foloseas
că numai utilajele noi. care nu nece
sită pentru început reparații, lasind 
in paragină o serie dc alte tractoare 
sub motivul că... nu se gusesc piese 
de schimb pentru repararea lor și că 
ele au un consum de carburanți și lu- 
breflanțl peste normă. In realitate, po
sibilități de aprovizionare cu piesele 
de schimb necesare există, iar de con
sum peste normă nu poate fi vorba 
d'ecit dnd reparațiile nu se fac 
timp sau se fac de mintuială-

Nu este intîmplător faptul că 
data de 4 iulie a.c. se găseau. 
Trustul regional Gostat Constanța, 
acte de reformă pentru tractoare și 
mașini agricole in valoare de cca. 26 
milioane iei. Mai mult, pină la aceas
tă dată, conducerea trustului nu luase 
încă măsuri de confruntare a actelor 
cu realitatea din teren privind starea 
mașinilor propuse la reformă. Lipsa 
oricărei confruntări, nici măcar sub 
forma unor sondaje, face ca numărul 
mare i?e mașini agricole prepuse spre 
reformare de gospodăriile de stat din 
regiunea Constanța să fie discutabil.

De aitfcl, este semnificativ faptul 
că în S.M-T.-urlle din aceeași regiu
ne, în anul 1956, printr-o exploatais 
chibzuită unele tractoare, din mărcile 
socotite învechite de către gospodăriile 
agricole dc stat, au lucrat cu randa
ment mărit, realizing cite 2 și 3 nor
me. Menționăm, dc asemenea, că in 
anul trecut S.M.T.-uriJe din regiunea 
Constanța au realizat planul cu trac
toarele I.A.R in proporție de 103 la 
sută, pe clod gospodăriile de stat 
numai în procent dc... 22 la sută!

Nefolosirea întregului parc de trac
toare in gospodăriile agricole de stat 
din regiunea Contante arc consecin
țe serioase asupra aciivilății lor eco
nomice. Aceasta înseamnă un mare 
volum <Jc lucrări agricole efectuate 
manual, adică dc o calitate ma: slabă 
șl la un preț de cost ridicat, înseam
nă amortismente plătite fără ca utila
jele respective să fi adus vreun aport 
in producție, înseamnă tractoare care 
se degradează etc.

Pentru toate aceste motive este 
necesar ca problema folosirii întregu
lui parc de mașini și tractoare să 
constituie o preocupare de prim ordin 
pentru conducerile gospodăriilor a- 
gricole de stat și Trustului Gostat 
Constanța, ele avlnd datoria să pri
vească cu mai mult simț de răspun
dere rezolvarea cl.

Ing. GH VO1NEA 
și Ing. P. SEBASTIAN

la
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S. RIMNICELL)

O metoda rentabila de creștere a puilor

Anul acesta tehnicienii și mun
citorii stațiunii de incubație 
a gospodăriei de stat Signi- 

șoara au experimentat creșterea 
puilor pentru frigare în baterii, 
limp de 76 de ziie, de la 1 iulie 
pină la 16 septembrie, un lot 
4.0C0 de pui de o zi produși in 
cuhatorul gospodăriei a fost 
nul in 15 baterii. I.a sfirșihil 
cestui interval, puii au ajuns 
o greutate medie de 800 g fiecare, 
cocoșeii atingînd greutatea de pină 
la 900 g. Puii crescuți astfel au 
fost livrați magazinului Gostat din 
Orașul Stalin spre a fi vînduti pen
tru consum.

Ca să ne dăm seama cit de ren- 
tahil este acest sistem de creștere 
a puilor, ținem să arătăm că pen
tru realizarea unei greutăți medii 
de 860 g.. fiecare pui a consumat 
in medie 3.850 kg. concentrate (orz, 
porumb, ovăz) și 1,750 litri de 
lapte ecremat. Pentru a se asigura 

MIHALCEA CONSTANTIN j ° bună dezvoltare a puilor, aceștia 
corespondent i au mal primit cite 15 g. untură

Cresc cele 3 întovărășiri 
din comuna

In cele trei întovărășiri agricole 
din comuna Benin, raionul Buzău, 
s-au înscris de curind încă 40 dc fa
milii de țărani muncitori cu aproa
pe 60 de hectare teren arabil.

In prezent, in sectorul socialist al 
comunei șint cuprinse 315 familii 
cu 807 hectare Printre țăranii 
muncitori care au intrat, cu întrea
ga suprafață de teren, fie în înto
vărășirea „6 Martie", fie in întovă
rășirile ..Filimon Sîrbu" si „N. 
Bălcescu" au fost și Toma Ilinca. 
Popa I. Ion, Vlad FHoftela. Dinu 
Niculae, Manca Mîhai. Drăgulin 
Ion, Panait C. Niculae șl alții.

de 
in
ti'
a- 
la

de pește și cite 52.000 ILL peni
cilină furajeră. Pierderile înregis
trate pe parcurs au fost de numai 
7,2 la sută dar și acestea fiind pro
vocate de unele defecțiuni de con
strucție a bateriilor. în viitor a- 
ceste pierderi vor fi lichidate. De 
aici rezultă că creșterea puilor de 
irigare in baterii s-a dovedit a fl 
o metodă practică prin care se pot 
realiza mari cantități de carne de 
pasăre necesară aprovizionării oa
menilor muncii. Important este fap
tul că această metodă dc creștere 
a puilor poate fi aplicată în tot 
timpul anului in orice gospodărie 
dc stat, gospodărie colectivă și 
chiar în sectorul individual.

Gospodăria agricolă dc stat Si
ghișoara. este hotărită să 
creșterea puilor de frigare 
terii, astfel ca în cursul 
1958 să poată livra pentru
cel puțin 90-100.000 de pui.

Dr. I. VLAD

extindă 
în ba- 
anului 

consuni nm d?T!G(Wl0R. SC 5ÂCE L0£

șeful stațiunii de incubație 
SteWșoara, regiunea Stafin

)
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i^^COlHOZUL JTĂLlll" Desmăț rasiabO^
(HI) IZVOARELE VENITURILOR

Venitul bănesc anual al colhozului 
nostru a trecut de șapte milioane ru
ble. Credem că e bine să analizăm, ci
fra aceasta destul de grăitoare, să ve
dem din ce anume se compune ea. Să 
aruncam, așadar, o privire asupra dării 
de seamă anuale a colhozului. Aici se 
reflectă ca intr-o oglindă toate izvoare
le de venituri. înainte de toate ies în 
evidență paragrafele cu șapte cifre :

agricultura — 1.807.816 ruble, 
creșterea animalelor — 4.959.261 ru

ble.
Acestea sînt ca două mari rîuri în 

care se revarsă multe alte riulețe și pi- 
riiaje. Paragraful „agricultura*4 cuprinde 
veniturile obținute din culturile de ce
reale și cele tehnice, din cartofi și le
gume, din bostanării, livezi și vil. Pa
ragraful „creșterea animalelor" cuprinde 
tot ce a obținut colhozul do la vitele 
comute mari în general și de la cirea
da de muls în special, din creșterea oi
lor, a porcilor, a păsărilor, cum și din 
albinăriL Mai există un paragraf — ve
nituri diverse, care s-au ridicat anul tre
cut la aproape o jumătate de milion de 
rable.

După cum vedeți, noi obținem cea 
mai mare parte din venituri de pe urma 
creșterii vitelor proprietate obștească. O 
mare parte din păminturile colhozului 
se învecinează cu lacul Sivaș. Aceste 
păminturi sînt alcătuite din depresiuni 
cu solul sărat, deseori inundabile, cu 
totul nepotrivite pentru arătură. In 
schimb, oile se simt aici foarte bine. 
Lucrul acesta anume ne-a îndemnat să 
ne ocupăm serios do creșterea oilor.

GAVRIIL IVANENKO
Agronom-șef al colhozului „Stalin’*,

furajere, dintre care porumbul ocupă o 
suprafață însemnată. Iar porumba], după 
cum știți prea bine, înseamnă belșug 
de nutrețuri de tot felul pentru anima
le și păsări.

Creștsrea oilor — o importantă 
sursă de venituri

încă înainte de război, conducerea 
colhozului a dat o mare atenție creș
terii animalelor de rasă. In anii de după 
război, această muncă a fost continua
tă cu și mai multă rîvnă. S-au procu
rat berbeci reproducători de rasă supe
rioară, s-a introdus însumînțarea artifi
cială. s-a instaurat un sistem corect de 
selecție a animalelor, cu ajutorai spe
cialiștilor.

In anul 1953, producția medio de lînă 
de la o oaie s-a ridicat la aproape 5 
kg. Ciobanii fruntași Saveli Braiko, 
Dmitri Zolotar și Timofei Beliaev au I

vînzarea oilor de rasă, a linii și cărnii, 
am realizat anul trecut un venit dc a- 
proape două milioane de ruble.

Se cuvine să arătăm aici că crescă
torii de oi de la noi iși îndeplinesc cu 
cinste angajamentele socialiste în pri
vința producției de lină și a creșterii 
tineretului ovin. Brigada ciobanului șef 
Serghci Konovalov a crescut 460 repro
ducători de rasă, cu o producție medie 
de lînă de 7,4 kg. și cu o greutate vie 
de 58 kg. Depășind planul producției 
de lînă, această brigadă a primit un 
premiu de aproape 7.000 ruble.

Indicii anului acestuia din ramura 
creșterii oilor sînt mult superiori ace
lora de acum un an. In cele mai mul
te turme producția de lină s-a ridicat 
la 7—8 kg. de fiecare oaie, iar tinere
tul ovin — la 122 miei la fiecare 100 
de ci fătătoare.

Animale de rasă
Intr-o vreme, absorbiți de creștere* 

oilor cu lină fină, noi am dat aproape 
cu totul uitării alte ramuri ale crește
rii animalelor. Asupra acestui lucru ne-a 
atras atenția tovarășul Hrușciov, care a 
fost în vizită la noi. Dînsul nc-a sfă
tuit să dezvoltăm toate ramurile creș
terii animalelor și îndeosebi creșterea 
porcilor. Colhoznicii i-au urmat sfatul. 
Ne-am procurat porci din rasa albă u- 
craineană de stepă și am organizat 
puncte speciale de îngrășare. S-au pus 
la îngrășat peste 800 de porci și in 
acolași an s-a obținut de pe urma creș
terii porcilor un venit de aproape vn 
milion de ruble. De-atunci fermele de 
porci se extind și dau venituri tot mai 
mari cu fiecare an.

Noi ne dăm silința să dezvoltăm și 
creșterea vitelor comute mari. Colhozul 
și-a propus ca cel puțin jumătate din 
turma de vite comute mari să fie for
mată din vaci și ca producția mijlo
cie de lapte de Ia fiecare vacă să se 
ridice la 2,500—2.600 litri pe an. Sar
cina aceasta o îndeplinim cu succes. In 
prezent, colhozul are 2.424 capete de

i

Recolte mari prin aplicarea 
agrotehnicii îna ntate

C uit urile de cereale se seamănă în 
asolamente după cele mai bune pre
mergătoare. Toamna, stațiunea de ma
șini și tractoare face arături pe toate 
ogoarele destinate culturilor de primă
vară. O dată cu aratul se introduc 
in soi îngrășăminte locale și minerale. 
Primăvara de timpuriu se grăpează in
tr-o zi-două toate arăturile de toamnă i 
și ogoarele negre, ca să se păstreze în I 
păniînt cit mai multă umezeală. <

Primăvara aplicăm îngrășăminte su- , 
pli men tare la culturi. Cerealele le însă- ! 
mințăm în rinduri dese și în cruciș. , 
Porumbul il semănăm în cuiburi ațe- i 
zate în pătrat, precum și in rinduri. 
Lanurile noastre sînt de regulă curate, 
fără buruieni. Aceasta se datorețte in 1 
mare măsură faptului că arăm adine cu j 
plugul cu antetrapită ți dezmirlțtim o- 
gcarele.

Aplicarea metodelor agrotehnice îna
intate, lupta indirjită pentru ridicarea 
nivelului agriculturii și mecanizarea , 
muncilor de cîmp ne a|ută să obținem > 
recolte mari. Anul trecut, cînd condi
țiile de vreme nu au fost tocmai priel- ț 
nice, am obținut 9.900.000 kg. de ce- j 
reale, adică aproape de două ori mai i 
mult decit în anul 1940, cînd am ob- . 
ținut cea mai mare recoltă. Avem bri- | 
găz| care obțin fiecare peste 2.500 kg. de i 
griu la hectar, ba ți mai mult. Ața este 
dc pildă brigada de cîmp a lui Nikita 
Bel’cenko.

In afară de asolamentul de bază cu 
11 culturi, aproape toate brigăzile noas
tre aplică asolamente furajere cu 8 ți 
9 culturi. Noi obținem recolte bune de 
ierburi anuale și perene, de porumb 
pentru nutreț ți pentru însilozare, de 
rădăcinoase furajere.

Creacind an de an venitul bănesc al 
colhozului, crește totodată ți fondul In
divizibil, care se ridicS acum la aproape 
9,5 milioane ruble. In felul acesta col
hozul poate face construcții capitale, îți 
poate procura noi mașini agricole și

De citeva săptămînl. 
orășelul Little Rock din 
statul Arkansas (S-U.A.) 
și-a clștigal o tristă 
faimă. Telegramele a- 
genfiilor de presă au 
dus In întreaga lume 
vestea despre bestiali
tățile comise de rasiștii 
americani împotriva 
elevilor negri, a căror 
unică vină era aceea 
că au îndrăznit-.- să 
meargă la școală-

Semnalul a fost dat 
de însuși guvernatorul 
statului Arkansas, in 
cuprinsul căruia se află 
orășelul Little Rock- 
Sub forma unui „a- 
vertisment prietenesc* 
domnul guvernator Or- 
val Faubus atrăgea a- 
tenfia familiilor negre 
care vroiau să-și tri
mită copiii la școală „că 
în ultimele zile vînza
rea de pumnale și 
puști s-a mărit în chip 
primejdios*. O invitație 
mai discretă nici că se 
putea I

Incurajafi de atitudi
nea „șefului*, rasiștii 
s-au pus pe lucru. Au 
prins pe stradă un ne
gru oarecare, cu numele 
de Judge Aaron, I-au

legat la ochi, l-au dus 
cu mașina Intr-o caba
nă și după ce l-au 
snopit In bătăi l-au cas
trat cu lamele de ras. 
Pe piept i-au pus o tă
bliță pe care au scris: 
„Iată ce vor păff negrii 
ce-și vor trimite copiii 
la scoală*.

Încrezători totuși In 
decizia Curții Supreme 
a Statelor Unite care 
prevede abolirea segre
gației rasiale In școli, 
nouă familii de negri 
și-au Înscris copiii la 
liceu. împotriva acestor 
„inamici*, guvernatorul 
Faubus a mobilizat de 
îndată 250 de soldați 
din Garda Națională. U- 
măr ia umăr, cu puștile 
încărcate, „bravii* os
tași au format un zid 
de nepătruns In fafa 
școlii. Intre timp, inci
dente 
s-au , 
state 
șelul 
unde 
postaseră In lata școlii, 
o fetită neagră de 15 
ani, Gwendolyn Yvonne 
Bailey, a ajuns în clasă 
trecînd împreună cu 
mama sa printr-o subte-

asemănătoare 
produs șl In alte 
din S.U.A. In oră- 

Winston-Salem, 
500 de rasiști se

rond, in stalul Alabama, 
un preot negru care lși 
conducea fetita la școa
lă a fost grav rănit. In 
Nashville, (statul Ten
nessee). școala „Hattie 
Cotlon* a fost aruncată 
In aer cu dinamită 
deoarece direcția a În
scris clfiva elevi negri. 
In alte state, membrii 
organizației fasciste 
Ku-Klux-Klan au dat 
ioc unor manechine în- 
fățișînd negri-

Guvernatorul Faubus, 
chemat de președintele 
Eisenhower, a declarat 
la sflrșitul întrevederii 
că „nu va capitula*. 
Trupele au fost menți
nute în continuare In 
fafa liceului, iar cei 9 
copii nu au putut urma 
cursurile.

Abia la 24 septembrie, 
sub proiecția unei în
tregi divizii aeropurtate 
sosită urgent în oraș, 
cel 9 elevi au putut in
tra în școală.

Pentru „super-demo- 
crafia* americană, pen
tru mult trlmbifatul 
„mod de viată* ameri
can, Little Rock rămlne 
cea mai bund carte de 
vizită.

L S.

Rezultatele anului agricol
și sarcinile actuale

(Urmare din pag- f)

tină fină din rasa Ascunia, crescuți In colhozul „Stalin ’.Berbeci cu

obținut de Ia fiecare oaie cite 6—7 kg. 
de lînă.

Folosind experiența ciobanilor fran- 
teși, colhozul sporește «n de an șepte- 
lul oilor cu lînă fină, ridicînd totodată 
productivitatea acestora. In prezent, noi 
svom peste 10.090 de oi cu lînă fină, 
dintre care 4.000 de oi fătătoare. Oile 
sînt împărțite pe turme. în cadrul a 
cinci brigăzi complexe. Ele stau aproa
pe tot anul pe pășune și numai cînd 
e nrea frig sînt ținute în saivane.

In ultimii cinci ani colhozul a vtn- 
dut peste 2.000 de berbeci de rasă. Din
0999999999999999990999991

vite cornute mari, din care 728 vaci de 
muls. A crescut și producția do lapte. 
Mulgătoarele noastre fruntașe Ana Be
lan, Evdokia Scerbakova și altele obțin 
cite 3.000 litri de lapte pe an, ba și 
mai mult, de Ia vadlc pe care Ie au 
în grijă.

Creșterea vitelor se dezvoltă la noi 
po temeiul unei puternice baze furaje
re. Noi am aplicat un asolamcnt cu 
unsprezece culturi. Pe o suprafață de a- 
proape 4.000 ha cultivăm cea ma| va
loroasă cultură alimentară — griul de 
toamnă. Pe 2.000 ha cultivăm cereale

poate face diferite alte cheltuieli pen
tru dezvoltarea producției colhoznice.

La noi se aplică pe scară largă siste
mul avansurilor la plata zilelor-muncă 
prestate de colhoznici. Anul acesta col
hoznicii noștri au 
avansuri in bani: 
iulie. In total s-au 
lion de ruble. Noi 
cest sistem de plată perfect și de aceea 
luăm măsuri pentru • introduce avan
suri lunare.

primit de trei ori 
în aprilie, iunie și 
plătit peste un mi
au socotim insă a-
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„SE POATE MAI MULT 1“
— Citeva aspecte privind insilozarea furajelor in raionul Oradea

/nteleglnd importanta pe care o 
are asupra sporirii producției 
de lapte si carne hrănirea a- 

nimalelcrr în timpul iernii cu nutre
țuri murate, numeroase gospodării 
agricole socialiste din raionul Ora
dea dau mare atenție însilozării u- 
nor mari cantități de furaje. Așa, 
bunăoară, in numai citeva zile de 
la începerea acțiunii, la G.A.S. O- 
radea și G.A.S. Sălard s-a însilozat

23 șl respectiv 39 la sută din canti
tatea planificată. In total în secto
rul gospodăriilor agricole de stat 
au fost însilozate pînă acum citeva 
zile circa 175 vagoane de furaje.

Succese de seamă in acțiunea de 
însilozare s-au obtinut și tn cadrul 
unor gospodării agricole colective. 
Gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Santăul Mare, de pildă, a 
pus la murat peste 18 vagoane,

Vor însiloza 40 vagoane de furaje 
peste plan

De îndată ce s-a adus la cunoștința 
organizației de bază U.T.M. ho- 
tărîrea comună a Ministerului A- 

gricullurii și Silviculturii și a C.C. al 
U.T.M., tinerii din G.A.S. Sighet, re- 
g’tsnca Baia Mare, îndrumați de comu-

cate, ci s-au angajat să Insilozeze ca 40 
vagoane mai mult. In această importan
tă acțiune tinerii din G.A.S. primesc un 
deosebit sprijin de la U.T.M.-ițtii din 
întreprinderile din SigheL Zilnic vin 
h gospodărie de la orele 15—19 cîtcI

,-iiștii di aci, au pornit la pregătirea 
și începerea însilozării. Muncind cu a- 
vînt, ci au reușit ca pînă la 20 septem
brie n.c. să îndeplinească în întregime 
planul de însilozări. Avînd material de 
însilozare din belșug, ei au hotărît să 
nu rămînă numai la cantitățile planifi-

20—30 tineri care dau ajutor la însilo- 
zări. Astfel, pînă mai zilele trecute s-au 
insilozat peste 25 vagoane din cele 
ce le vor însiloza peste plan.

E. AÎARCOVIC1 
corespondent
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cea din comuna Roșiori 16 vagoane, 
cea din Vaida 15 vagoane iar cea 
din Borș 12 vagoane.

Privită pe întreg raionul însă 
tu at ia însilozărilor este departe 
u fi mulțumitoare. Procentul de 
la sută realizat pînă la data de - 
septembrie dovedește din plin acest 
lucru. In cuprinsul raionului sînt 
unele gospodării colective ca cele 
din Sîntion, $i$terea, Cauaceu, Pa- 
leu etc., unde Insilozarea 
nici măcar n-a început.

Acțiunea de însilozare 
însă mult în urmă și la ___  ..
de montă comunale. Aci planul nu 
a fost realizat decit numai în pro
cent de 0,3 la sută, insilozindu-se 
doar 0,7 vagoane, in comunele Ce- 
tariu, Ciuhoiu și Serghiș. Nici în 
sectorul individual treaba nu merge 
mai bine. Cu toate că în comunele 
Girișul de Cris (teh. D. Negrul) și 
Toboliu (teh. Gh. Baltă), bunăoară, 
sini posibilități însemnate pentru 
insilozarea unor mari cantități de 
porumb furajer, de frunze de sfeclă 
de zahăr, capete de sfeclă de zahăr, 
frunze de sfeclă furajeră, frunze și 
resturi de varză de vară si toam
nă (plante care aici ocupă suprafețe 
însemnate), comitetele executive co
munale $i organele agricole nu au 
luat nici o măsură în acest sens.

Deoarece timpul este foarte îna
intat. în raionul Oradea trebuii lua
te măsuri grabnice pentru intensifi
carea ritmului însilozărilor.

In acest sezon, producătorii tre
buie să fie îndrumați să insilozeze 
si coceni uscati (de pe care s-au re
coltat stiuletii) împreună cu nutre
țuri apoase (sfeclă furajeră, dovleci, 
tăietei proaspeți de sfeclă, borho
turi lichide de orz. porumb, cartofi 
etc) prin adăugirea unei soluții (sa
ramură, melasă etc). Coceni uscati 
se mai pot însiloza, — cu foarte 
bune rezultate — împreună cu frun
ze și catete de sfeclă de zahăr și 
furajeră si cu resturi și frunze de 
varză de vară si toamnă si alte res
turi din grădina de zarzavat.

si- 
de 
31 
18

furajelor

a rămas 
stațiunile

CONSTANTIN M.

achiziții a avut o Influență pozitivă 
asupra țărănimii. Țăranii muncitori 
au urmat cu Încredere Îndemnul 
partidului și guvernului de a folosi 
toate mijloacele pentru realizarea 
unei producții sporite. Se știe că 
statul a dat și In acest an țărănimii 
sprijin prin semințe de soi, credite 
pe termen lung pentru repararea și 
completarea inventarului agricol, 
Îngrășăminte, prețuri foarte avanta
joase la contractarea produselor 
etc. Sîntem convinși că țărănimea 
muncitoare va răspunde și pe vii
tor acestui ajutor vinzlnd statului 
prin contractări și achiziții cantități 
tot mai mari de cereale.

ÎNTREBARE: Credeți că s-ar fi 
putut realiza o producție și mai 
mare În acest an ?

RĂSPUNS : Sînt convins că, dacă 
n-ar fi existat unele lipsuri și greu
tăți In desfășurarea muncilor agri
cole s-ar fi strlns o recoltă și mai 
bogată. Trebuie amintit că au exis
tat unele greutăți obiective la strln- 
gerea recoltei cum ar fi grăbirea 
coacerii cerealelor păioase din cau
za căldurilor excesive și astfel 
scurtarea perioadei de recoltare 
sau căderea culturilor In unele ra
ioane, ceea ce a împiedicat in par
te mecanizarea recoltării.

Au persistat și unele lipsuri ne
justificate In desfășurarea lucrărilor 
agricole. Astfel, repararea superfi
cială a mașinilor în unele S.M.T.-uri 
și gospodării agricole de stat a dus 
la întirzierea unor lucrări Și la nefo- 
losixea întregii capacități de lucru. 
Lipsa de preocupare în unele uni
tăți pentru aplicarea . întregului 
complex de măsuri agrotehnice a 
dus la diminuarea producției. Sini 
unități socialiste, cooperatiste și 
producători individuali care In a- 
celeași condiții de climă și sol au 
obținut producții diferite. Alături de 
culturi care au dat peste 2.800 și 
3.000 kg grlu la hectar, au fost cul
turi de la care s-au obținut numai 
1.200 kg la hectar. Aceste diferențe 
de producțio sînt tocmai rezultatul 
neaplicării de către toate unitățile 
șl toți producătorii a întregului com
plex de măsuri agrotehnice In con* 
dițiile specifice fiecărui raion, fie
cărei grupe de comune și chiar fie
cărei comune. De asemenea, mențio
năm că în vară nu s-au recoltat 
toate cerealele In plrgă, iar în unele 
raioane nu a-a organizat concomi
tent recoltarea șl trelerlșul, folosirea 
combinelor C—1 la treieratul pe loc 
și mai ales nu s-a organizat în con
diții satisfăcătoare executarea ară
turilor de vară. Aceste lipsuri pu
teau fi înlăturate printr-o mai bună 
organizare și Îndrumare a muncii, 
ceea ce ar fi asigurat o și mai 
mare producție de cereale.

ÎNTREBARE : Care slnt principalele 
sarcini în agricultură pînă 
sflrșitul acestui an în vederea 
sigurării unei recolte bune și 
anul viitor ?

RĂSPUNS : In perioada de față 
forturile In sectorul agricol slnt con
centrate la recoltarea culturilor de 
toamnă, executarea arăturilor pen 
tru insămtnțări, a insămînțărilor de 
toamnă, a arăturilor adinei pentru 
insămlnțările de primăvară.

Avem de strlns o recoltă bogată 
de porumb de pe o suprafață de 
peste 3.700.000 ha., de floarea soa
relui de pe 286.000 ha, de sfeclă de 
zahăr de pe 131.000 ha, de cartofi Ur
zii de pe 230.000 ha și de struguri 
de pe o suprafață de 225.000 ha. 
Aceasta necesită un volum foarte 
mare de lucrări, ținind seama de 
sarcina importantă de a realiza în- 
sămlnțările de toamnă în cele mai 
bune condiții agrotehnice. în ceea 
ce privește recoltarea, sarcina prin
cipală este de a strînge la vreme 
recolta șl a asigura depozitarea el 
tn bune condiții. Porumbul ocupă 
cea mai mare suprafață dintre cul
turile ce se recoltează In toamnă, 
de aceea se cere ca cele mal im
portante forțe de muncă să fie mo
bilizate In această direcție. Recol
tarea porumbului la timp are im
portantă deosebită și pentru însă- 
mințarea griului, deoarece cea mai 
mare suprafață de griu se însămîn-. 
tează după porumb. Orice întîrziere 
in recoltarea porumbului înseamnă 
invrzieri și mai mari la însămlnța- 
rea griului și în consecință dimi
nuarea încă de pe acum a produc
ției anului viitor.

Trebuie acordată toată ediția re
coltării porumbului de pe loturile de 
hibridare din gospodăriile agricole

la 
a- 
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de stat și din gospodăriile agricole 
colective.

Recoltarea sfeclei de zahăr trebuie 
să se facă diferențiat pe tarlale, 
sate șl comune In momentul cel mai 
potrivit pentru recoltat. Trebuie asi
gurat transportul sfeclei la timp și 
fără pierderi in silozurile fabricilor 
de zahăr.

Este necesar să se urmărească cu 
atenție coacerea strugurilor, recol
tarea lor fără pierderi și vinlficarea 
pe soiun și sortimente In scopul asi
gurării unor vinuri de calitate.

Recoltarea celorlalte culturi ca 
floarea soarel-ui, cartofii, legumele, 
semincerii și In unele regiuni, orezul 
și bumbacul cere de asemenea e- 
forturi și muncă bine organizată.

In vederea ridicării nivelului de 
trai al populației, pentru aplicarea 
consecventă a hotărtrilor partidului 
și guvernului, cifrele de control pe 
anul 1938 prevăd o simțitoare creș
tere a producțlei-marfă tn agricul
tură. Pentru realizarea acestei mari 
sarcini este necesară desfășurarea 
Insămtnțărilor de toamnă tn condiții 
cit mai bune. Se vor însămtnța 
peste 3.100.000 ha cu griu și seclră. 
Avem posibilități ca lucrările să se 
facă In condiții bune astfel Incit In 
anii viitori să se producă cel puțin 
4.300.000 i tone griu șl secară pentru 
a asigura fondul de stat, producția- 
marfă necesară și acoperirea altor 
nevoi.

Suprafața 
cooperatist 
700 000 ha 
1956 și este 
vor folosi cu 2.500.000 tone mai multe 
Îngrășăminte naturale, cu 40.000 
tone mai multe îngrășăminte chi
mice. Va fi extinsă folosirea îngră
șămintelor bacteriene la culturile de 
cereale. Fiecare regiune are asigu
rată cantitatea necesară de sămtnță 
de soi și mijloacele pentru condi
ționarea și tratarea ei.

Pentru reușita deplină a lnsămln- 
țărilor se recomandă' să se asigure 
funcționarea întregului parc de ma
șini și tractoare și să fie folosite nu
mai semințe de soi, condiționate șl 
tratate. Odată cu arăturile să se în
corporeze șl îngrășămintele pe te
renurile secătuite și îndeosebi atunci 
cînd se lnsămtnțează griu după 
griu. Pentru a se obține producții ri
dicate este necesar să se tusămtn- 
țeze In termeni optimi și pe cit po
sibil să se scurteze perioada de tn- 
sămînțare. Fiecare regiune să tindă 
spre executarea In întregime a ară
turilor adinei pe suprafețele ce ur
mează să fie însămînțate în primă
vară. Este inadmisibil ca la gospo
dăriile de stat si unitățile agricole 
cooperatiste să rămînă un hectar 
de teren nearat din toamnă. Să se 
asigure toate măsurile pentru com
pletarea golurilor și extinderea su
prafețelor cu vii și pomi fructiferi.

O sarcină care trebuie să stea în 
permanență în centrul preocupări
lor aparatului de partid și de stal 
este intensificarea muncii de coope
rativizare a agriculturii, de consoli
dare a sectorului agricol coopera
tist.

Numai efectulnd la vreme atlt lu
crările de strfngere a recoltei cultu
rilor tlrzii, cit șl Insămlnțările din 
toamna acestui an, putem asigura 
cantități mal mari de produse agro- 
alimentare necesare satisfacerii ce
rințelor meieu cresclnde ale popu
lației.

arabilă a sectorului 
a crescut cu circa 
față de toamna anului 
în continuă creștere. Se
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ȚĂRANI MUNCITORI!
ÎNCHEIAȚI LA ADAS ASIGURĂRI FACULTATIVE 

PENTRU ANIMALELE, CU LTURILE AGRICOLE Șl CE
LELALTE BUNURI DIN GOSPODĂRIA VOASTRA.

Aspecte de la plata despăgubirilor în comuna Săcel, raionul 
Vișeu, regiunea Baia Mare, unde la scurtă vreme după ce a avut 
loc incendiul, organele Asigurărilor de Stat au plătit despăgubiri 
In valoare de lei 354.907 — (văduvei Ion Grad lei 25.321, lui 
Vasile Coman lei 21,461 și lui Ștefan Grad lei 15.669 etc.)
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AGRÎCULTORI !
MAGAZINELE COOPERATIVELOR de-CONSUM 

DIN REGÎUNEA CRAIOVA

VĂ OFERĂ TOT FELUL OE MAȘINI 
UNELTE AGRICOLE și ACCESORII

ÎNGRĂȘĂMINTE CtiiMiCE și INȘECTO- 
FUNGiciDE pentru TRATAREA SEMINȚELOR

Anunț
Cooperativa de Invalizi 

Tulcea are In stoc spre vîn- 
zare rogojini casnice a 4 m. 
p. Prețul unui metru patrat 
este 6 lei, loco CJF.R. Tulcea. 
Cooperativa mai are de vin- 
zare șl preșuri populare, ml* 
laneze, cu 25 lei metrul, mi
nus rabatul de 13 la sută.

Comenzile se primesc pen
tru orice cantitate la sediul 
Cooperativei de Invalizi Tul
cea, telefon 360, cont vira
ment B. R. P. R. Tulcea 
064.004

*
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ANUNȚ |ANUNȚ 
Centrul școlar 
veterinar București 
Str. JUSTIȚIEI nr. 55

Telefon 5.65.96
Se face cunoscut celor 

Interesați că la data de 
1 oct. 1957 se va ține exa
menul de admitere în 
Școala Tehnică Veterinară 
care are o durată de studii 
de 2 ani*

Se primesc absolvenți al 
școlilor medii de 10 ani cu 
diploma de maturitate.

RAIONUL SECUIENI

tn

că 
in

CENTRULȘCOLAR AGRICOL 
“~D!N VALEA LUi Ml H AI

ANUNȚA
primește absolvent! a 7 clase 
secțiile:

— mecanici agricoli
— agricultori
— zootehnie

Durata dc școlarizare este de 
3 ani. In timpul școlarizării ele
vii vor primi îmbrăcăminte, tina- 
nă și rechizite școlare gratuite.

înscrierile se fac zilnic la se
cretariatul scolii din comuna Va. 
lea lui Mihai, raionul Secuieni. 
str. 17 Octombrie nr. 1, pînă la 
25 septembrie 1957. iar în cazuri 
motivate pînă la 1 octombrie 
1957 •
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PENTRU NEVRALGII 
DURERI REUMATICE 

RACELI-GRIPA

V rente caracter schimbător.
Cerul va alterna Intre acoperiri și în
seninări trecătoare. Ploi slabe inter
mitente vor cădea mai ales In jumă
tatea de apus a țării. Vintul va pre
domina în sectorul sud-est suflind

pentru zilele 
de 28, 29 și 30 

septembrie
potrivit. Temperatura mai înfli 
creștere, apoi în scădere: m.nlmele 
vor oscila între 0—-7 grade, iar maxi-
mele Intre 15—22 grade. Brumă șl 
îngheț local numai la începutul inter-’ 
valului în n^rd-estul țării.

^AGRICULTURA NOUA-, ergiu al MlnlsWuIuf Agriculturii șl Silviculturii. Apar* Htlptihninal. Rtdacțft yl Administrați* t Plata Sctotell, ar. ! BueurvyK tilefoa 7.M.10. Tiparul t Combinatul Poligrafie Cwa Sctntell „I. V. Stalin**,


